

اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ بِحَمْدِہٖ وَتَوْجِیْہٖ اَشْرَفْنَا عَلٰی سَائِرِ الدِّیْنَ
Regd. No. P/GDP-3.

جلد ۲۲
ایڈیٹر
محیط بقا پوری
نائبین
جاوید اقبال
محمد نسیم غوری

ہفت روزہ
قادیان

شمارہ ۲۳
شرح چندہ
سالانہ ۱۵ روپے
شش ماہی ۸ روپے
مالک غیر ۲۰ روپے
پرچہ ۲۰ پیسے

The Weekly **BADR** Qadian.

قادیان ۲۰ راجا داکٹر (اکتوبر) سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا کہ ہمارے ہاں
اجرا صحیحہ لندن جرمنی نومبر ۱۹۵۵ء کے شمارہ میں جو ترجمان ہوئی ہے وہ درست ہے کہ حضور اقدس سے بڑھ کر
مركز سلسلہ میں واپس ہونا چاہیے حضور نے فیصلہ فرمایا ہے کہ ریزرو اوارڈ نومبر ۱۹ راجا داکٹر کو عطا
ہوں گے۔ امید واپسی ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ جبریت مرکز سلسلہ وودہ پہنچ سکے ہوں گے۔
اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، دوازی عمارت قاضی صاحبین ناز المرامی کے لئے وقف کیا جائے۔
قادیان ۲۰ راجا داکٹر حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ و ایدہ مرقاتی مع جلد درویشان کام فیض
تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
قادیان ۲۰ راجا داکٹر حضرت مولانا احمد صاحب قرآن علیہ السلام نے اجاعت احمدیہ نائٹس کی سالانہ کانفرنس
میں شرکت کا فرض سے آج صبح بارہ بجے کے قریب مارشس کے لئے روانہ ہوئے حضور مولانا عبدالرحمن صاحب
فاضل و درویشان کرام کی تشریف لے جانے پر خاص دعاؤں کے ساتھ آپ کو خدمت کیا۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کی
حفاظت و ناز و رے۔ حضور خاندان کے دیگر افراد کا بھی میں فیض تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

۱۶ ایشوال ۱۳۹۵ ہجری ۲۳ راجا ۱۳۵۲ ہش ۲۳ اکتوبر ۱۹۷۵ ع

کینیا مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

عیسائی متادوں اور پارویوں سے تبادلہ خیالات سکولوں اور کالجوں میں تبلیغ
دو تہائی مسابحد کی تعمیر زرعی میبلہ کسموں میں تبلیغی سٹال

ادعوم: مولوی بشیر احمد صاحب (مشرق افریقہ)

(VETERINARY) کالج کے حکوم مولوی
عبدالباسط صاحب بھی ہمراہ تھے یہاں مسلمان
طلباء کی یونین ہے۔ اس میں تقریر کی بعد میں
اسوال جواب کا دلچسپ سلسلہ ڈرٹھ گھنٹہ
تک جاری رہا۔ اسی کالج کے تین طلبہ میں آئے
ان کی دعوت پر مولانا شرمہ صاحب دوبارہ کالج
گئے۔ اول طلبہ سے خطاب کیا۔ اسی طرح انہیں
ایک مرتبہ کینیا کالج جانے کا اتفاق ہوا۔
منتقد طلبہ کو تبلیغ کی اور شرمہ دیا۔
حاکم نے مہماس اور مہماس سے باہر
سکولوں اور کالجوں میں جا کر شرمہ پر تقسیم کیا اور
تبلیغ کی۔

وا (WAA) سیکٹری سکول ہر
ہفتہ مسلمان طلبہ کو بٹھانے جاتا رہا۔ ایک
دفعہ یہاں کے عیسائی طلبہ سے ڈٹھ گھنٹہ گفتگو
ہوئی۔ اسی جگہ برادری سکول میں تین دفعہ کیا۔ ایک
مرتبہ بیٹا مشرقی دعوت پر ۱۵۰ عیسائی مسلمان
طلبہ کو اسلامی نماز پر مخاطب کیا۔ طلبہ کے علاوہ
اساتذہ نے بھی سوال پوچھے۔ بعض اساتذہ
نے موازہ مذہب رکتب خریدیں۔
اسی طرح لیٹونی نائٹ اسکول جا کر تین
دفعہ مسلمان طلبہ میں تقریر کی اور ان کے سوالوں
کے جواب دیئے۔ SHANZU شرمہ
کالج جہاں حاکم اپنے بھی کچھ مرتبہ جا کر مہماس
تین دفعہ جانے کا اتفاق ہوا۔ اسی طرح پولی
ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ مہماس دوم مرتبہ گیا اور
مسلمان اور عیسائی طلبہ سے طویل گفتگو کی۔
(باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

اس کے پیش بارہ افراد کے ہمراہ نیروبی مشن
ہاؤس آئے۔ محترم شرمہ صاحب نے ان سے
تفصیلی گفتگو کی۔ انہوں نے خواہش ظاہر کی
کہ اسلام کے بارہ میں انہیں مزید معلومات دی
جائیں۔ اس عرض کے لئے عقرب وہ ایک
ماہ کی کلاس شروع کر رہے ہیں۔ مولانا صاحب
کو اسلام پڑھانے کی دعوت دی ہے۔
KABETE میں ایک افریقی احمدی نے
ایک روٹ کیتھولک پادری سے تبادلہ خیالات
کا انتظام کیا۔ محترم مولانا شرمہ صاحب اور مولوی
عبدالباسط صاحب دلائل گئے اور نہایت اچھے
ماحول میں گفتگو ہوئی۔

اسی طرح مولوی عبد الباسط صاحب نیروبی
کے چرچ گئے۔ اور وہاں بعض عیسائیوں کو مہماس
حق پہنچایا۔
سکول اور کالجوں میں تبلیغ
محترم انچارج صاحبشن ڈومرتبہ ڈیپارٹمنٹری

ماحول میں گفتگو ہوئی۔
(ب) ہیٹل چرچ کے پارویوں کی آمد
جوان کے ہیٹل ہیٹل چرچ کے پارویوں کا
ایک گروپ امریکہ سے مہماس کے تبلیغی دورہ پر
آیا۔ ان کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے حاکم
نے مہتممیشن آنے کی دعوت دی۔ چنانچہ چار
پادری وفد لیڈر کے ہمراہ آئے۔ ان کی
خواہش پر مسجد دکھائی اور انہیں نماز کی عملی
شکل سے آگاہ کیا۔ چائے کے دوران نظریہ
تشلیٹ پر نہایت دلچسپ اور کامیاب
گفتگو ہوئی۔ بعد میں وفد کے لیڈر کو چند
اسلامی کتب تحفہ دیں۔

(ج) یہاں پر اب افریقیوں نے اپنے
چرچ کھول لئے ہیں۔ ایسا ہی ایک
HOLY SPIRIT (ہولی سپرٹ) کے
نام سے ایک چرچ قائم ہوا ہے جس کے
پیروؤں کی تعداد تیس ہزار بتائی جاتی ہے۔

ماہ جولائی میں انٹرنیشنل کونسل آف
کیمپین جس چرچ کی کانفرنس نیروبی میں منعقد
ہوئی جو دس دن جاری رہی۔ اس میں دنیا
بھر کے عیسائی چرچوں کے پانچ ہزار
نمائندے شامل ہوئے۔ کانفرنس کے انعقاد
کے لئے نیروبی کا مشہور ہال منتخب کیا گیا۔
نمائندگان شہر کے مختلف ہوٹلوں اور قیام
گاہوں میں بٹھرائے گئے تھے۔ اس موقع
پر محترم مولانا عبد الیکیم صاحب شرمہ پانچارچ
کینیا کشن کم مولوی عبد الباسط صاحب
تبلیغ کینیا کے ہمراہ باہر سے آئے ہوئے
منتقد وفد سے ملے اور مشن کی طرف سے
شائع شدہ دو پمفلٹ "THE MESSIAH
HAS COME" اور "JESUS IN
KASHMIR" کثرت سے ان پر تقسیم کئے۔
پاکستان کے مختلف شہروں سے تیس عیسائی
پادریوں کا وفد بھی آیا ہوا تھا۔ ان سے ان کا
قیام گاہ پر جا کر ملاقات کی۔ اور نہایت دوستانہ

مورثہ ۱۹-۲۰-۲۱ فرج (دسمبر) ۱۳۵۲ ہش کو منعقد ہوگا!
۱۹۷۵ ع

مسجدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا کہ ہمارے ہاں
جسٹ لٹریچر اور انشاء ۱۹-۲۱ فرج (دسمبر) ۱۳۵۲ ہش کو منعقد ہوگا جو جماعت احمدیہ میں
دعوت سے کہ اجاب جماعت کو سلامتی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تا اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد
میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

جلسۃ سالانہ قادیان

ملک سلاطین ایم۔ اے۔ پرنسٹون پبلشر نے جے ہند پرنٹنگ پریس نورنگار میں دو جلدوں میں چھوڑ کر دفتر اخبار سیدنا قادیان سے شائع کیا۔ پریزیشنر صدر انجمن احمدیہ قادیان۔

ہفت روزہ بدر قادیان
نومبر ۲۳، اکتوبر ۱۹۷۵ء

غلبہ اسلام کے لئے عظیم سکیم! صد سالہ حدیث جوہلی فنڈ

اس کے اس مادی دور میں جبکہ دنیا کی مادی طاقتیں اسلام کو مٹانے اور اس کو ہر مقام پر شکست دینے کے لئے زور آزمائی کر رہی ہیں، ہمارے پیارے امام ہمام سیدنا حضرت شلیفہ علیہ السلام کی اطاعت و وسعت کے کام کو تیز سے تیز کرنے میں غلبہ اسلام کے کام کو قریب قریب تر لانے کے لئے ایک عظیم الشان سکیم، ایک عظیم الشان منصوبہ کا اعلان فرمایا اور اس عظیم منصوبہ پر عمل درآمد کے اخراجات کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے صد سالہ مسالما احمدیہ جوہلی فنڈ کا اجراء فرمایا ہے۔

یہ محض خدا تعالیٰ کا خاص فضل و احسان ہے کہ وہ ہر تحریک کے وقت جماعت کو اپنے امام ایدہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہنے کی خاص توفیق عطا فرماتا ہے۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جب ۱۹۰۷ء کے جلسہ مسالما میں اس عظیم منصوبہ کا اعلان فرماتے ہوئے ۲۴ کروڑ روپے کا مطالبہ فرمایا اور ساتھ ہی یہ توقع بھی ظاہر فرمائی کہ آئندہ سولہ سالوں میں اللہ تعالیٰ ہمارے لئے پانچ کروڑ روپے کا انتظام فرمادے گا۔ (دور ۱۹۷۰ء) جماعت نے محض خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی دہی جوئی توفیق کے نتیجے میں تیس سالہ بارہ کروڑ روپے کے دہے میں کئے اور اب اس معیار پر جماعت احمدیہ اپنی قربانیاں پیش کر رہی ہے اور جس جذبہ فدائیت کے ساتھ اپنے امام ایدہ اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہا ہے وہ ہماری جماعت کے لئے سرمایہ فخر ہے۔ اور یہی وہ جماعت احمدیہ ہے جس پر یہ ذمہ داری ڈالی گئی ہے کہ اس نے عام ہی نوبت انسان کو جو ہے وہ دنیا کے کسی مقدر میں بس رہے ہوں حضرت سچے مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے کے ساتھ ملے سچے کرنا ہے۔ اور اس غرض کو پورا کرنے کے لئے 'صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ' کا منصوبہ پیش کیا گیا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے منصوبہ کا مختصر خاکہ بیان کرنے کے بعد جماعت کو مخاطب کر کے فرمایا ہے۔

"اے جماعت احمدیہ کے مخلصین! احسن کے اس منصوبہ کا یہ خاکہ ہے جو میں نے ایک سال سے بیان کر رہا ہے۔ اس منصوبہ کے تمام کام اپنی ایک جگہ بہت اہم ہیں۔ اور یہ کام ہم سب ہی مل کر کرتے ہیں۔ آپ نے حضرت شیخ محمود علیہ السلام کی بیعت کرتے وقت دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عہد کیا جو ہے۔ اور وہ خدا جس نے آپ کو اموال دیئے ہیں اور احببت کی برکت سے نوازا ہے وہ اس کا دین یعنی دین اسلام آپ سے مطالبہ کرتا ہے کہ ان تمام کاموں کا تکمیل کے لئے ان آئے والے سولہ سالوں میں اپنی قربانیوں کے معیار کو بڑھاؤ۔ اور بڑھاتے چلے جاؤ تا آنکہ سارا دنیا کا مذہب اسلام ہو جائے۔ آپ نے اس سے پہلے بھی قربانیاں دیں جو ہیں اللہ تعالیٰ نے نوازا۔ اور اپنی تائید و نصرت سے جماعت کو ہر معمولی ترقیاتی سے نوازا۔ اور آئے دن کے کاموں کا سہارا دیا۔ لیکن ابھی بہت کام باقی ہے۔ جس میں سے سردمت نہیں آئے والے سولہ سالوں میں اس منصوبہ پر عمل کرنا ہے۔"

جو احببت احمدیہ نے اپنے امام ہمام کی آواز کو سنا تو قربانیوں کے معیار کو پہلے سے تیز کر دیا کیونکہ جماعت احمدیہ کو دیگر اسلامی فرقوں سے نمایاں دیکھنا اور تقویت حاصل ہے وہ یہ ہے کہ یہ ایک ہاتھ پر جمع ہے اور اس ایک ہاتھ پر جمع ہوجانے کے بعد ساری جماعت کا یہ مطمح نظر بنتا ہے کہ ہر حال میں اپنے امام ہمام کی اطاعت گدازی ہو جائے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے تو ان کی یہی تلقین فرمائی ہے **أَطِيعُوا اللَّهَ وَاطِيعُوا رَسُولَهُ** کا حکم نازل کر کے تمام مسلمانوں کو اس بات کا واضح علم دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کی ہر حال میں اطاعت کرو۔ اور جماعت احمدیہ جو دین اسلام کو سارا دنیا پر پھیلانے کی ذمہ داری قبول کر رہی ہے اس کا تو زیادہ فرض بن جاتا ہے کہ اس نام میں بہرہ ہوں پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہاتھ اور شاخ اسی طرف اشارہ کرنا۔ حضرت سلمہ فرماتے ہیں۔ **أَطَاعَ أَصْحَابِي فِي مَقَامِ أَطَاعُوا عِزِّي فَتَفَتَّ أَعْيُنُ** اللہ کے جو میرے امیر کی اطاعت کرتا ہے وہ میری اطاعت کرتا ہے۔ اور جو میری اطاعت کرتا ہے وہ خدا کے بزرگ و عزیز کی اطاعت کرتا ہے۔

رسول پر مکمل طور پر یقین پیرا ہو کر اس بات کا عملی ثبوت دے دیا ہے کہ صحیح طور پر اسلامی تعلیمات پر جماعت احمدیہ قائم ہے۔ اور اس کی اطاعت کے تحت خلفاء کی آواز یا ہدایت پر لبیک کہنا بھی آجاتا ہے۔ پھر جماعت احمدیہ قابل مہار مبارک سے جس نے اپنے محبوب امام ہمام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے، آپ کے حکم کی اطاعت کرتے ہوئے آپ کی توقع سے ڈانڈہ تمہیں کسے تو میں میں لا کر رکھ دی۔ کہاں ۲۴ کروڑ کا مطالبہ ہوتا ہے اور کہاں ۲۴ کروڑ روپے کے وعدہ جماعت ہمیشہ کر دیتے جاتے ہیں۔ ایسی ہی قربانیاں پیش کرنے والی کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

"ان قربانیوں کے نتیجے میں ہمارے دلوں میں آنکڑ نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے اس احسان کی قدر کرنی چاہیے کہ اس لئے فضل سے ہماری جماعت کو اس کام کے لئے نہیں آیا۔ اور اپنے دین کی خدمت میں جیسا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہماری قربانیاں کو قبول فرمائے۔ اور اس منصوبہ کے یہ تمام پہلو احسن رنگ میں تکمیل پا جائیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے وہ وعدے اور شہادتیں جاری رہتے ہوں جو اس نے حضرت شیخ محمود علیہ السلام کو فرمائیے۔" ہمارے اصل ہماری کوششیں، ہماری قربانیاں تو کوئی حیثیت نہیں جتنیں جب تک خدا تعالیٰ کا خاص فضل شامل حال نہ رہے۔ اس لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس عالمگیر روحانی منصوبہ کی کامیابی کے لئے جو دعاؤں اور عبادات کا خاص پروگرام جماعت کے سامنے رکھا ہے، ہمیں اس پر عمل کر کے خدا کا فضل تلاش کرتے رہنا چاہیے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے امام ہمام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے بڑھ چڑھ کر قربانیاں پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اپنے فضل خاص سے ان حقیر قربانیوں کو بپا یہ قبولیت بخٹھے، آمین شہ آمین۔ (جاوید اقبال اختر)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے احباب و شناساؤں کو سلام و تحنن کا دعوت

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کم سے خاکسار کو یہ سعادت عطا فرمائی کہ رمضان المبارک کے قبل لندن میں اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ سے آٹھ سال بعد ملاقات کا شرف حاصل ہوا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے محبت و شفقت سے ہندوستان کی احمدی جماعتوں کے حالات دریافت فرماتے رہے۔ چونکہ اب حضرت اللہ تعالیٰ واپس آکر تشریف لے جانے والے ہیں اس لئے خاکسار نے حضور انور سے دوبارہ ملاقات کا پھر پروگرام بنایا۔ اور ریڈ فورڈ سے آکر یہ مجھ سے اکثریت کو حضور کی اقتدار میں بٹھا۔ جمعہ کے بعد حضور سے جب ملاقات ہوئی تو حضور نے ہنس کر فرمایا، ابھی اور کتنے گورو واروں میں جاتا ہے؟ دیکھو کہ میں حضور کی خدمت میں پرورش ہوا تھا کہ ریڈ فورڈ اور ناٹنگھم کے گورو واروں میں خاکسار کی تقاریر ہو چکی ہیں، اس پر خاکسار نے عرض کی کہ ابھی لندن میں ساؤتھ آل کے گورو واروں میں بھی جاتا ہے۔ چنانچہ ۱۲ اکتوبر کو ساؤتھ آل کے گورو واروں میں خاکسار نے آج گھنٹے "گورو ناکٹ اور اسلامی تعلیمات کے موضوع پر تقریر کی جو حضرت اللہ تعالیٰ پسند کی گئی۔ ناٹنگھم سے یہ سب بزرگانِ کام کی نظرِ کم اور دعاؤں کی برکت ہے۔

مجھے گورو واروں کے بعد دوسری ملاقات میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اتنی ہی مسامحہ پر اظہارِ خوشنودی فرمایا۔ اور ہنرِ معافہ فرماتے ہوئے تمام احباب ہندوستان اور دریائے قادیان کو **السَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَکَاتُهُ** کا بخت بھر اتھارہ بیچنے کا ارشاد فرمایا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی محبت و ارادہ پہلے سے اچھی ہے۔ ناٹنگھم کے بعد کئی اٹھنڈوں کا اثر ہے۔ تمام احباب کو ام اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ کی محبت کاملہ اور فعال زندگی اور عقائد عالیہ میں کامیابی کے لئے درو دل سے دعا فرمائیں۔ خاکسار، شریفی اور اپنی بیٹی سلسلہ ذیل لندن۔

ولادت

نومبر ۱۶، ستمبر ۱۹۷۵ء کو عزیز محمد زکریا صاحب حیدر آباد کے ہاں لڑکی لڑی ہوئی ہے۔ نومبر ۱۷، محمد نوری صاحب، صاحب، بیل مرحوم کی لڑکی اور عزیز محمد نوری صاحب، بیل، لڑکی لڑی ہے۔ سب کے یک سالہ اور والدین کے لئے فخر و العین بننے کے لئے عاجز اللہ خواہست و دعا ہے۔ عزیز محمد زکریا صاحب کے پانچ روپے شکرانہ فنڈ اور اعانت بدر میں ادا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ خاکسار عبدالغنی فضل مسیح سلسلہ احمدیہ۔

لندن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات

حضور کے ستمبر کو مسجد فضل لندن میں نماز جمعہ پڑھانے اور پرمعارف خطبہ ارشاد فرمایا

اللہ تعالیٰ نے ہمارے ذریعہ سے تمام بنی نوع انسان کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع کرنے کا فیصلہ کیا ہے

۲۸ اگست ۱۹۷۵ء ۱۹ اکتوبر ۱۹۷۵ء

پہلے کہ فارورہ میں انٹیکشن اور بلڈ شوگر کی تکلیف اور نصف کی شکایت کی وجہ سے حضور کی طبیعت نامناسب تھی تاہم حضور نے اس بے صحیح دفتر میں تشریف لاکر مسلسل ایک ہفتے تک کام کیا۔ اس دوران میں حضور نے آدھ ڈاک ملاحظہ فرمائے کے علاوہ بعض خطوط کے جواب املا کرنے نیز بعض اجاب کو ملاقات کا شرف بخشا۔ ڈاکٹری مشورہ کے مطابق پانچ ہفتے تک حضور صبر کے لئے باہر تشریف لے گئے حضور نے قریباً ایک گھنٹہ دکان میں بار بیچکر شو مائی کے بارن میں جو ورسے گاؤن (WISLEY GARDEN) کے نام سے موسوم ہے میں تقریباً فرمایا۔ یہ بارن دو گنگ کے راستہ پرین ہاؤس سے سترہ میل دور واقع ہے۔ بارن نہایت خوبصورت ہے اور اسے اس انداز سے دکھایا گیا ہے کہ یہ چھوٹے چھوٹے باغات کا ایک مجموعہ نظر آتا ہے جس حصہ بارن میں بے جا وہ اپنی ذات میں ایک مکمل بارن نظر آتا ہے۔ اور یوں محسوس ہوتا ہے کہ اس کا باقی بارن سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اور ہم ایک نئے بارن میں آگے ہیں۔ یہ حصہ بارن بھی خوبصورت اور لطافت میں منفرد حیثیت کا حامل ہے یہ بارن تعلیمی نقطہ نگاہ سے دکھایا گیا ہے اس میں بارن بیچکر کے علاوہ اور علم نمائندگی کے حقوق بکثرت آتے ہیں۔ ان کے لئے علاوہ اوقات مقرر ہیں۔ ماہرین انہیں بارن کی سیر کراتے ہیں اور ایک ایک بیچکر اور پودے کے متعلق تفصیلی معلومات بھی دیا جاتا ہے ان کی خورد و برد و اخت کے طریقوں سے آگاہ کر دیتے ہیں۔ اسی لئے ہر شخص اس بارن میں نہیں جا سکتا بلکہ اسے داخلہ کے لئے ٹکٹ حاصل کرنا پڑتا ہے حضور نے بارن دیکھنے کے بعد فرمایا اس بارن کو اس طرز پر دکھایا گیا ہے جس طرز پر سپین میں مسلمان بادشاہوں نے بارن

دیکھائے تھے کیونکہ اس کا نقشہ ان باؤن سے بہت دیر سے بنا سے یعنی ایک بہت بڑا مثال ہے جس میں بارن میں گھومنے پر نوڈے سے متعلق لٹریچر اور چارٹ وغیرہ فروخت کئے جاتے ہیں۔ نیز بارن سے حاصل ہونے والا شہد بھی فروخت ہوتا ہے۔ حضور نے مثال میں بھی تشریف لے گئے۔ حضور نے وہاں سے کچھ شہد بھی خرید فرمایا۔ حضور نے جب شہد کی اقسام اور بھوسوں کے بارے میں دریافت فرمایا اور وہاں کے متعلقین نے اس کا صحیح جواب دیا تو حضور نے فرمودہ اس پر بہت تفصیل سے روشنی ڈالی۔ انہوں نے حضور کی گفتگو کو بہت توجہ اور دلچسپی سے سنا اور ایک نئے بے ساختہ کہا۔
"Really you know better than us."
 حقیقت یہ ہے کہ آپ شہد کے بارے میں ہم سے زیادہ جانتے ہیں۔ حضور معرب سے چلے شہد ہاؤس میں تشریف لے آئے۔ وہاں تشریف لانے کے ٹھوڑی دیر حضور نے مغرب و عشاء کی نماز پڑھائی۔
 حسب معمول حضور رات ۹ بجے سے گیارہ بجے تک مش ہاؤس کی تیسری منزل میں اپنے خدام کے درمیان تشریف فرما رہے۔ کراہت اجاب سے گفتگو فرماتے رہے۔ ایک دوست نے کہا۔ بارن کے متعلق دریافت کیا۔ حضور نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے ہر چیز کو انسان کی خدمت کے لئے پیدا کیا ہے۔ جیسا کہ فرمایا *وَسَخَّرَ لَكُم مَّا فِي السَّمَوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ جَمِيعًا مِثْلَ طَيْرِ الْهَامِيَاتِ* (۱۴) اس میں اللہ تعالیٰ نے کسی چیز کا استعمال نہیں فرمایا انسان اگر کسی جانور سے عاجز خدمت لے سکتا ہے تو اس میں کوئی مضائقہ نہیں حضور اپنی جاب سے رکھوائی۔ حفاظت اور نگہبان وغیرہ کے لئے اگر کوئی گناہ یا ناسے تو اس کا یہ فعل ہرگز قابل اعتراض نہیں ہو سکتا۔ البتہ

کئے سے انسانوں کی طرح مبارک کرنا اُسے گوارا نہیں دیا ہر وقت ساتھ لے کر نکالنا تو فعل ہے اور اسلام اس کی اجازت نہیں دیتا۔ جسے اللہ تعالیٰ نے خادم بنایا ہے اسے خدمت کا درجہ دینا ہرگز جائز نہیں ہو سکتا۔ اس ضمن میں حضور نے یہ امر ذہن نشین کر لیا کہ کئے میں وفاداری کا مادہ پایا جاتا ہے۔ وہ ہر صورت اور ہر حال میں اپنے مالک کا وفادار رہتا ہے۔ اس کی وفاداری کا یہ عالم ہے کہ وہ جان قربان کر دیتا ہے لیکن اپنی وفاداری پر شرف نہیں آتے دینا۔ برخلاف اس کے آج کا انسان اللہ ماشاء اللہ اس وصف سے عاری ہو چکا ہے۔ اُس نے اپنے مالک حقیقی کو کھلا دیا ہے۔ اور صرف اپنے دنیوی شہد کو سراہا ہوا ہے۔ کئیوں کو سراہنے والوں کو ان کی شہرت میں پائی جانے والی اس خوبی سے کہ ان میں وفاداری کا مادہ پایا جاتا ہے۔ سبھی سکھانا چاہئے۔ اور اپنے مالک حقیقی کے ساتھ نہ دنیوی شہد سے باز آکر اُس کے ساتھ حقیقی اور دائمی وفاداری کا تعلق استوار کرنا چاہئے۔
 حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کی طبیعت گزشتہ تین دنوں میں فارورہ میں انٹیکشن اور بلڈ شوگر کی تکلیف کی وجہ سے نامناسب رہا نیز استعمال ہونے والی دواؤں کے اثر کے باعث نصف کی شکایت بھی رہی۔ حضور علم اجاب جامعہ کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتے ہیں اور ہر آن وقت میں مصروف ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا حافظ دیا صبر اور حین و مدد کار ہو۔ ان کی مشکلات دور فرمائے اور ان کی مرادات کی راہیں ان پر کھولے۔ آمین۔
 [مورخ ۲۹ اگست بروجمتہ المبارک کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خطبہ ارشاد فرمایا جس کا خلاصہ اجاب بدر مجرید ۹ اکتوبر ۱۹۷۵ء ص ۶ پر ملاحظہ فرمائیے۔] ایڈیٹر

۲۰ اگست ۱۹۷۵ء ۱۹ اکتوبر ۱۹۷۵ء
 حسب معمول حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز دس بجے صبح مش ہاؤس کے دفتر میں تشریف لائے اور مسلسل ایک بجے تک ڈاک ملاحظہ فرمائے اور ملاقاتیں کر کے بن از حد مصروف رہے۔ ڈاک ملاحظہ فرمائے اور آدھ خطوط پر جوابی نوٹ رقم فرمائے کے علاوہ حضور نے بعض خطوط کے جوابات املا کر نیز مکرم شہد احمد خان صاحب رفق امام سجدہ لندن کو بعض جملے اور میں دست پیدائی کرنے کے سلسلہ میں ضروری ہدایات سے فرمایا۔ نیز مکرم پروفیسر ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب ایم ڈیسی سی۔ بی ویج ڈی۔ کو بعض طباء کی محبت میں جو لندن میں سائنس کی اعلیٰ تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ شرف ملاقات بخشا اور ان طباء کی مزید اعلیٰ تعلیم کے سلسلہ میں ضروری انتظامات کرنے سے متعلق ہدایات دیں۔
 کھانے اور ٹھہر و عصر کی نمازوں سے فارغ ہونے کے بعد صبح کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ مشورہ کے مطابق لندن سے باہر تشریف لے گئے۔ اس سیر میں ان کا نکلہ نیز مکرم شہد احمد خان صاحب رفق امام سجدہ لندن اور مکرم شہد الدین صاحب شمس تاب امام سجدہ لندن کے علاوہ چوہدری رشید احمد صاحب جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ لندن جو حضور کے قیام کے انتظامات کے سلسلہ میں شروع ہی سے بہت محنت اور اخلاص سے خدمت بخلا رہے ہیں، مکرم سید احمد صاحب جسوال اور مکرم مولوی عبدالکریم صاحب کو بھی شرکت کا خصوصی شرف حاصل ہوا۔ حضور سیر میں چیرل کی ڈائی رہائش گاہ جو Charles کے نام سے مشہور ہے اور جسے یادگار کا میوزیم اور سیر گاہ میں تبدیل کر دیا گیا ہے۔ دیکھنے تشریف لے گئے۔ سیریشن کا یہ ذاتی مکان کینٹ (Kent) نامی کاؤنٹی میں لندن سے ۲۷ میل دور واقع ہے۔ یہ یادگار ایسے خوبصورت مناظر کی

وہ جسے سہو رہے، مکان اگرچہ زیادہ بڑا نہیں ہے اور سبائی طرز کا بنا ہوا ہے لیکن اس سے ملنے والی چیزیں میں جو سرسبز باغیوں سے لہری ہوئی ہے اور ایک دادی کی شکل میں چلی ہوئی ہے، بہت خوشگوار لگا ہوا ہے، لوگ اسے دور دور سے دیکھنے آتے ہیں اور اس کے پریضا باغوں میں پلنگ بناتے ہیں۔

سرگوشی سے یہ مکان ۱۹۶۲ء میں خریدیا تھا اور وہ اس میں ۱۹۶۴ء تک مقیم رہے۔ مکان کو اس کی اصلی حالت میں برقرار رکھا گیا ہے اور اندر سے بھی طرز صحیح ہوا ہے، سب طرز خود ان کے زمانہ میں ہونا تھا۔ اس میں وہ تمام حالت جو بادشاہوں اور سردار ہائے مملکت سے اپنی دینے اور تمام مڈل سوشل لوگوں سے حاصل کئے اور حکام کے نشان جو ان کی دیوی خدمت کے احترام کے طور پر انہیں عطا کئے گئے، ان کی جوئی دروہاں اور مختلف لباس ان کی تصایف اور ان کی اپنے ہاتھ سے بنائی ہوئی تصاویر اور بہت سی دیگر یادگار اساتذہ بہت فرسے سے بھی ہوئی ہیں۔ اس عمارت سے اس کی دیکھ بھال کے لئے مقررے حضور کا مہلت تاک سے استقبالیہ کیا اور بطور کارڈ ٹکٹہ رہ کر سا مکان اندر سے دکھایا، حضور نے مکان کو اندر سے ملاحظہ فرمائے کے بعد اس کے خوشگوار باغ میں کچھ دیر چلنے والی ہیں۔ انراں حضور نے مکان کے وسیع دیر چلنے احاطہ میں واقع لیسٹورٹن میں شام کی چائے نوش فرمائی۔

شام کو حضور نے مشن ہاؤس واپس آکر مسجد فضل لندن میں مغرب اور عشاء کی نمازیں پڑھا ہیں۔ مسجد سے رہائش گاہ واپس جاتے ہوئے حضور نے بعض اجاب کو حضور کی زیارت کے استباق میں شہر کے دور دراز حصوں سے آئے ہوئے کئے تشریف معاً تخریجاً اور ان سے کچھ دیر گفتگو فرمائی۔

رات کا کھانا تناول فرمائے کے بعد حضور صاحب جموں دس بجے مشن ہاؤس کی تشریف منزل میں تشریف لاکر اسے عظام کے دربان نصف گھنٹے کے قریب قیام فرمائے اور ان سے باقی کر کے بعد قیام گاہ میں واپس تشریف لے گئے۔

۱۳ اگست ۱۹۷۵ء بروز اتوار

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے صبح دس بجے سے ایک بجے تک دفتر میں تشریف فرما رہے، ڈاک ملاحظہ فرمائی اور خطوط کے جواب تحریر کر کے تشریف لے گئے۔

ڈاکٹری مشورہ کے مطابق سوا تین بجے حضور سہرے کے لئے تشریف لے گئے۔ آج حضور نے ۲۵ میل دور جا کر دی علاقہ میں مشن نام دیکھے اور انھوں نے حضور آگ فیلڈ (Uckfield) کے علاقہ میں مشن اور مسٹر تقاسم کے ذاتی فارم سے جو Beech Farm کہلاتا ہے بہت متاثر ہوئے۔ یہ دونوں باغیوں کا کافی عمر رسیدہ ہیں اور انہوں نے سخت مشاقہ سے اپنے دو ایکڑ کے فارم کو گلزار بنا کر لیا ہے۔ پھر کسی سبز باغ اور چیلنگ کے لئے کھاد شہر کی کھیاں بھی پائی ہوئی ہیں۔ اور مکان کے ارد گرد بہت ہی خوبصورت باغ لگائے ہوئے ہیں۔ جسے ہم ملاحظہ سے ایک ٹونڈ کا باغ قرار دیا جا سکتا ہے۔ مشن اور مسٹر تقاسم نے بہت ہی نازک کے حضور کو خوش آمدید کہا اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تشریف آوری پر بہت خوشی کا اظہار کیا۔ حضور نے نصف گھنٹے کے قریب ان کے باغ میں چلنے والی فرمائی۔

دلپس پر حضور ایک مقام پر ٹھہرے جو آگ فیلڈ سے پانچ میل کے فاصلہ پر ہے اور Cradle Island کہلاتا ہے۔ یہاں حضور نے ب سڑک واقع Castle Tea Rooms نامی لیسٹورٹن میں شام کی چائے نوش فرمائی۔ نیز ہوٹل سے ملنے فارم پر دو ٹونڈوں Farm Produce نامی اسٹور میں تشریف لے جا کر نصف سہرے کے تازہ پھل، سبز باغ اور مختلف اقسام کے پھل ملاحظہ فرمائے۔ حضور نے اس شو رتے بھی کچھ پھل اور پھل خرید فرمایا۔ وہاں سے روانہ ہو کر ۸ بجے شام حضور مشن ہاؤس واپس تشریف لے آئے۔

رات کا کھانا تناول فرمائے اور عشاء کی نماز ادا کرنے کے بعد حضور صاحب جموں رات دس بجے مشن ہاؤس کی تشریف منزل میں تشریف فرما ہوئے۔ نصف گھنٹے کے قریب بعض اجاب کے گفتگو فرمائی۔ آج کی مختصر مجلس میں صرف کرم بشر احمد خان صاحب شیخ امام مسجد لندن، مکرم منیر الدین صاحب شمس کاتب امام مسجد لندن اور مکرم چوہدری اعجاز احمد صاحب کو شریک ہونے کا موقع ملا۔

اجتہاد جماعت کے نام بحجت بھلا اسلام

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا علاج جاری ہے اور تمام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل کا بھی ہے الحمد للہ۔ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ دیکھا بھی بخیر وعافیت ہیں تم الحمد للہ۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اجاب جماعت کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتے ہیں۔ اور ان کی دیوی دنیوی تلاش کے لئے ہر تھن دھاگو ہیں۔

۱۱ ستمبر ۱۹۷۵ء بروز پیر

صبح جموں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ دس بجے مشن ہاؤس کے دفتر میں تشریف لائے اور ایک بجے تک ڈاک ملاحظہ فرمائے اور پھر مصروف رہے۔ دوپہر کا کھانا کھا کر صبح حضور سوا دو بجے ڈاکٹری مشاعرہ کے سلسلہ میں ماہر پروفیسر ڈاکٹر ڈی بی ڈی DR. BADE NOCH کے کلینک واقع بارے مشن میں تشریف لے گئے۔ وہاں سے حضور چار بجے سپر مشن ہاؤس واپس تشریف لائے۔

نمازیں ادا کرنے اور آرام فرمائے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے صبح شام مشن ہاؤس کے باغوں میں چلنے کے لئے تشریف لائے۔ حضور کے باغ میں تشریف لائے کی دیر تھی کہ اجاب جماعت جو عوامی دیر سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ حضور العزیز کی تشریف آوری کے منتظر تھے۔ دوپہر وار دوڑے پیلے آئے اور حضور کے گرد جمع ہو گئے۔ حضور ان صبح اجاب جماعت میں کچھ دیر چلنے فرمائے رہے اور اجاب کو مخاطب کر کے ان کے گفتگو فرمائے رہے چلنے والے کے دوران حضور جس جگہ کو بھی مخاطب فرمائے اور اس سے اس کا حال پتلا دریافت فرمائے وہ اپنی اس خوش فہمی پر خوشی سے بھر پور نہ سکتا تھا۔ یہ پروفیسر بھی اسی جگہ ہی تھی کہ مغرب کی اذان ہوئی۔ حضور یا عجمی سے ہی سید سے مسجد فضل لندن تشریف لے گئے اور وہاں مغرب اور عشاء کی نمازیں صح کر کے پڑھا ہیں۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ زیارت سے مشرف ہوئے اور حضور کی اقتداء میں نمازیں ادا کرنے کے شوق میں گھر تعداد میں آئے ہوئے تھے۔ چنانچہ مسجد کا اکثر حصہ نمازیوں سے بھر گیا تھا۔

رات کا کھانا تناول فرمائے کے بعد حضور صاحب جموں رات دس بجے مشن ہاؤس کی تشریف منزل میں اپنے عظام کے دربان رونق افروز ہوئے اور قریب ایک گھنٹہ تک مختلف موضوعات پر گفتگو فرمائے رہے۔ حضور جدید طبی اور سائنسی تحقیقات کے متعلق گفتگو فرمائے رہے۔ داتا سزا اور مدنی

اجزاء کے انسانی جسم پر اثرات کے ضمن میں حضور نے اس امر پر بھی روشنی ڈالی کہ معدنی اجزاء کن تبدیلیوں میں سے گزر کر جزو بدن بنتے ہیں۔ حضور نے واضح فرمایا کہ کائنات کی طرح خود انسانی جسم بھی کائنات کی قدرت کا ایک جزو العقول کا نشانہ ہے۔ اس کارخانہ کی اصل نودہ کیفیت کو معلوم کرنا اور اس کے پورے نظام پر حاوی ہونا انسان

کے لئے ممکن نہیں ہے۔ حضور نے تیار کیا انسانی جسم میں اجزاء سے مرکب ہے ان میں معدنی اجزاء (Minerals) بھی شامل ہیں۔ انسانی جسم اپنی ساخت اور ترکیب کے لئے اسے نامیاتی (Organic) جسم ہے جبکہ معدنی اجزاء غیر نامیاتی (Inorganic) واقع ہوئے ہیں۔ انسانی جسم اور معدنی اجزاء کی ساخت بنیادی طور پر مختلف ہے۔ باپس محمد اللہ تعالیٰ نے انسانی جسم کو ایسا بنایا ہے کہ اسے اپنی فطرت و عمارت کے لئے اور میت میں چیزوں کے علاوہ معدنی اجزاء کی بھی ضرورت ہوتی ہے۔ لیکن معدنی اجزاء غیر نامیاتی ہیں جسم انسانی میں اس کے نامیاتی ہونے کی وجہ سے جذب نہیں ہو سکتے۔ اللہ تعالیٰ نے خود انسانی جسم کے اندر ایسا کارخانہ لگایا ہے جو غیر نامیاتی اجزاء کو نامیاتی اجزاء میں تبدیل کرنے کی صلاحیت رکھتا ہے۔ چنانچہ اس فیکٹری کے ذریعہ جسم انسانی معدنی اجزاء کو اس میں داخل ہوتے ہی نامیاتی اجزاء میں تبدیل کرنا شروع کر دیتا ہے (اسے انگریزی میں Chelation کہتے ہیں) جو طبی قیصر نامیاتی اجزاء (Minerals) نامیاتی اجزاء میں تبدیل ہوتے ہیں وہ انسانی جسم میں کبھی ہو کر جزو بدن سے جڑتے ہیں۔ اس طرح انسانی جسم نشوونما پانا چلا جاتا ہے ایک عجیب و غریب اور غیر العقول کا کارخانہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے انسانی جسم میں قائم کیا ہوا ہے۔ حضور نے معدنی اجزاء کے نامیاتی اجزاء میں تبدیل ہونے والی کئی طریق اور ان میں رد ہونا ہونے والی کئی تبدیلیوں پر بھی روشنی ڈالی۔ یہ مجلس جو اللہ تعالیٰ کی غیر محدود قدرتی اور ان کے غیر محدود جہوں کے ایمان افروز تکرار پر مشتمل تھی۔ ایک گھنٹہ سے زائد عرصہ تک جاری رہی۔ اور اجاب کمال محبت کے عالم میں حضور کے ان پیر حرافت ارشادات سے مستفیق ہوئے رہے۔

۱۷ ستمبر ۱۹۷۵ء بروز منگل

صبح جموں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ دس بجے مشن ہاؤس کے دفتر میں تشریف لاکر وہاں سوا بجے دوپہر تک ڈاک ملاحظہ فرمائے ہیں بہت مصروف رہے۔ ڈاک ملاحظہ فرمائے کے علاوہ حضور نے متعدد جماعتی امور سے متعلق زیارت جاری فرمائی اور مکرم امام صاحب مسجد لندن کو تقصیلی رہنمائی اور ہدایات سے سرفراز فرمایا۔ ڈاکٹری ہدایت کے برخلاف کل کی

طرح آج بھی حضور سید ابراہیم خدی کی عقل سے باہر تشریف نہیں لے سکے بلکہ مشن ہاؤس کے باغیچہ میں ہی پھل خدی کرنے اور اس کے دوران اجاب جماعت سے باتیں کرنے کا فیصلہ فرمایا۔ بہت سے اجاب کے علاوہ محترم صاحب جوہدی محمد ظفر اللہ خان صاحب کو بھی حضور نے براہِ عمل خدی اور گفتگو میں شریک ہونے کا شرف حاصل ہوا۔

آٹھ بجے شام حضور نے مسجد فضل لندن میں تشریف لاکر مغرب اور عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔

رات ۹ بجے حضور مشن ہاؤس کی مسجد یا منزل میں تشریف لائے۔ اور عشاء کے بعد تشریف فرما ہوئے۔ اور مختلف موضوعات پر گفتگو فرماتے رہے۔ یہ مجلس حضور کے تشریف لے جانے پر ساڑھے دس بجے رات برخواست ہوئی۔

۱۳ ستمبر ۱۹۷۵ء بروز یکشنبہ

صبح دس بجے حضور دفتر میں تشریف لاکر ایک بجے تک ڈاک ملاحظہ فرمائے خطوط کے جواب رقم کرانے اور دیکھنے میں تلبیق امور سے متعلق ہدایات جاری کرنے میں مصروف رہے۔

گزشتہ دو دن تک حضور ڈاکر ہی ہدایت کے باوجود سیر کے لئے باہر تشریف نہ لے جاسکے تھے۔ اور مشن ہاؤس کے باغیچہ میں ہی چل خدی کے دوران اجاب سے گفتگو فرما رہے تھے۔ آج حضور نے ڈاکر ہی مشورہ پر عمل کرتے ہوئے سیر کے لئے باہر تشریف لے جانے کا فیصلہ فرمایا۔ چنانچہ دوپہر کے گھانے اور ظہر و عصر کی نمازوں سے فارغ ہونے کے بعد پوسٹ میں نئے سیر میں حضور کو کاروں کے ذریعہ لٹائیا سے جاس میں چل دور کینٹھ کے علاقہ میں انجمنی ہسپتال کے حائل Knole House کو دیکھنے تشریف لے گئے۔ آج کی سیر میں اپنی قافلہ کے علاوہ حسب معمول کم لیسر محمد خان صاحب ریشی امام مسجد لندن اور کم لیسر عبدالقادر صاحب شہرہ آباد امام مسجد لندن اور کم لیسر مولوی عبدالکرم صاحب کو بھی حضور کے ہمراہ جانا کا شرف حاصل ہوا۔

Knole House ۱۹۷۵ء میں آسٹن وقت کے آریج ہسپتال آڈیٹری Thomas Buchler نے تعمیر کرائی تھا۔ نول ہاؤس کے نول مکان چھ کن ایک عالی شان محل کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور آج بھی نہایت اچھی حالت میں قائم ہے۔ آریج ہسپتال کے لئے یہ محل بادشاہ سٹری ہسپتال کو بطور وقفہ نذر کر دیا تھا۔ چنانچہ یہی الترتیب سٹری ہسپتال اور کلہ الزیغہ اولیٰ کی ملکیت ہا اور وہ اس

میں بائیں ہڈی رہے۔ بعد ازاں ۱۹۰۲ء میں کلہ الزیغہ سے یہ محل اول آف ڈورسٹ تھا جس میں ایک ڈاکٹر (Thomas Sackville) کی خدمات سے خوش ہو کر اسے بطور اجارہ ملا کر دیا تھا۔ محل افساد و شامی ساز و سامان آرائش و زیبائش کے خصوصی اصرام کا ایک عجیب خانہ ہے۔ اور اندر سے اسی طرح سجایا ہوا ہے جس طرح آج کے چار سو سال پہلے سجا ہوا تھا۔

محل کو اندر سے دیکھنے کے بعد حضور نے اس کے وسیع و عریض باغ میں کچھ دیر چل خدی فرمائی اور پھر وہاں سے روانہ ہو کر مغرب کے پہلے مشن ہاؤس واپس تشریف لے آئے۔ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی زبردست مسدقت لندن میں مغرب و عشاء کی نماز کو کم نوبت میں صاحب شمس نائب امام مسجد لندن نے پڑھائیں۔

رات کے گھانے اور مغرب و عشاء کی نمازوں سے فارغ ہونے کے بعد حضور نے کو دس بجے مشن ہاؤس کی مسجد میں ہی تشریف لاکر نوے گیارہ بجے تک اجاب کے درمیان تشریف فرما رہے۔ اور بالوں ہی بالوں میں ہی متعلقہ صحافت سے فوارے رہے۔

اجاب جماعت کے نام محبت بھرا سلام

اگرچہ اب تک جو لٹسٹ ہوئے ہیں ان کی دستخطی میں ماہر ڈاکٹروں نے محبت کے متعلق تسلی کا اظہار کیا ہے۔ تاہم گزشتہ تین چار روز سے حضور طبیعت میں کمزوری محسوس فرما رہے ہیں۔ علامہ باقاعدگی سے باہر ہے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مظلما کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ انھوں نے حضور اجاب جماعت کے لئے دن رات دعاؤں میں مصروف ہیں۔ حضور نے علامہ اجاب جماعت کو محبت بھرا سلام بھجوانے کی بات کرتے ہوئے انسلام علیہم ورحمتہم علیہم ایلہ وبراکاتہ فرمایا ہے۔ اور اجاب جماعت کو شریک فرمائی ہے کہ وہ حضور ایہ اللہ کی محبت کاملہ و جامعہ کے لئے بالآخر ہم دعا میں جاری رکھیں۔ اجاب درد و الحاح سے دعاؤں میں لگے ہیں کہ ہمارا قادر و توانا شافی مطلق خدا اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و باطنی عطا فرمائے اور اور حضور کو پوری طرح صحت یاب ہو کر ہم کو سلسلہ میں بخیر و عافیت واپس تشریف لائیں۔ اللہم آمین۔

۱۴ ستمبر ۱۹۷۵ء بروز جمعرات

حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے حسب معمول دس بجے صبح دفتر میں تشریف لاکر مسلسل ایک بجے تک ڈاک ملاحظہ فرمائے خطوط کے جواب

لکھوانے اور سیر و کلمات سے تشریف لائے ہوئے اجاب سے ملاقاتیں کرنے میں مصروف رہے۔ سوئٹن کے ایک ماہر آرکیٹیکٹ کوئن برگ میں تعمیر کی جانے والی مجوزہ مسجد اور مشن ہاؤس کا ابتدائی نقشہ تیار کر کے لائے تھے حضور نے انھیں بھی ملاقات کا شرف بخشا اور ان کا تیار کردہ نقشہ ملاحظہ فرمایا۔ حضور نے انہیں نقشہ میں مناسب تبدیلیاں کرنے کی ہدایت فرمائی۔ نیز خود ان کے دریافت کرنے پر حضور نے اسلام میں مسجد کی اہمیت و عظمت اور روحانی ترقی میں اس کے اہم کردار پر روشنی ڈالی۔ نیز حضور نے ان پر رواج فرمایا کہ اگرچہ مسجد جماعت احمدیہ تعمیر کر رہی ہے اور ظاہری لحاظ سے یہ اسلامی کی کلیت ہوگی لیکن چونکہ مسجد قائم خدا ہوتی ہے اس لئے اس کے دروازے ان تمام لوگوں کے لئے عبادت کی طرف سے کھلے رہیں گے جو اللہ تعالیٰ کو ایک ماننے ہیں اور کسی قسم کا شرک نہیں کرتے۔ ایسے لوگوں کا تعلق تو وہ کسی مذہب سے ہو۔ وہ اگر میں آکر خدا کے واحد کی اسے طریق کے مطابق عبادت کرنا چاہیں تو اس کی ہمہ اجازت ہوگی۔ سوئٹن آرکیٹیکٹ نے حضور کے ارشادات کو بہت توجہ ہو کر ہی ڈیجس کے ساتھ سنا اور غامض اندر قبول کیا۔

دوپہر کا گھانا تناول فرمائے اور ظہر و عصر کی نمازیں ادا کرنے کے بعد حضور صبح اپنی قافلہ و چند دیگر اجاب اڑھائی بجے بعد دوپہر سیر کے لئے روانہ ہوئے حضور ایہ اللہ اڑھائی گھنٹے کی فریوٹ کے بعد لندن سے ۴۰ میل دور سسکس Sussex کے علاقہ میں آس جگہ تشریف لے گئے جہاں اسی دور کے مشہور مصنف اور اخبار نویس ریڈارڈ کیپلنگ Rudyard Kipling کا مکان ہے اور جو Bateman's کہلاتا ہے ریڈارڈ کیپلنگ عمرہ دراز تک برطانوی راج میں رہے اور ایک عمر صحت لاہور کے مشہور انگریزی روزنامہ "سول انڈیا" میں ایڈیٹر کے طور پر بھی کام کیا۔ انہوں نے ۱۹۳۶ء میں وفات پائی تھی۔ ان کی ایک بیوی دین کیپلنگ نے یہ مکان سینٹل ٹرسٹ کے حوالہ کر دیا تھا جس نے اسے باقاعدہ ایک یادگار کی شکل دے کر اسے ایک سیر کے نام میں تبدیل کر رکھا ہے اور سیر کی عرض سے لوگ یہاں بڑی کثرت سے آتے ہیں۔

حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے پھر سے قبلی ایک نصیرت افزا اور خلد ارشاد فرمایا۔ خلاصہ خطبہ جمعہ

حضور ایہ اللہ نے شہد و توحید و توحید و توحید فاتحہ کی تلاوت کے بعد سورۃ حکم السعدی کی آیت وَفِي احْسَنِ حَوَالٍ عَمَلٍ وَحَا لِي اللّٰهُ وَجَعَلَ صَاحِبًا وَقَالَ اِنِّي مِنَ الْمُسْلِمِيْنَ (آیت ۲۴) کی تفسیر کرتے ہوئے فرمایا اس آیت کی تفسیر

۱۳۲۴ء میں تعمیر ہوا تھا۔ اس لحاظ سے یہ بادشاہ جیمز اول کے دور کے فن تعمیر کا ایک عمدہ نمونہ ہے۔ اور اس سے اندازہ ہوتا ہے کہ اس وقت متوسط طبقہ کے لوگوں کے مکان کس طرح کے ہوتے تھے۔ ریڈارڈ کیپلنگ نے ۱۹۰۲ء میں یہ مکان خرید کر اس میں اپنی حسبِ مشاء تبدیلیاں کیں اور عمرہ دراز تک وہ اس میں رہائش پذیر رہے۔ اسی مکان میں انہوں نے وہ کتابیں لکھیں جن کی وجہ سے انہیں شہرت نصیب ہوئی۔ مکان اندر سے اسی طرح سجایا ہوا ہے جس طرح وہ ان کے زمانہ میں تھا۔ بلکہ فریوٹ کی بعض مشاعروں نے ۱۹۶۹ء کی جی بولی میں اور فن صدی بریانی میں ان پر وہ سن لکھا ہوا ہے جس سے سن میں بتائی گئی تھیں۔ حضور نے ریڈارڈ کیپلنگ کی ذوق لائبریری دیکھنے میں غامض ڈیجس لی۔ نیز ان کے اپنے قلم سے لکھے ہوئے مسودات اور خطوط وغیرہ بھی ملاحظہ فرمائے۔ مکان دیکھنے کے بعد حضور نے کچھ وقت لکھ باغ میں چل خدی فرمایا۔ اور پھر قریب ہی واقعہ ریسورٹ میں چل خدی فرمائے کے بعد سوا چھ بجے شام کے قریب واپس روانہ ہوئے۔ راستہ میں حضور ایہ اللہ شریک واقع ایک خانہ میں رُکے اور وہاں سے کچھ تازہ پھل خرید فرمایا۔ وہاں سے روانہ ہو کر ساڑھے آٹھ بجے شام حضور ایہ اللہ قافلہ کے دیگر ارکان اور محترم امام صاحب مسجد فضل لندن و نائب امام صاحب علاوہ جو دروازہ سیر کے وقت حضور کے ہمراہ ہوتے ہیں، آج کی سیر میں محترم سعید مسوال صاحب اور محترم شان مرزا صاحب کو شریک ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ یہ دونوں ان مقامی اجاب میں شامل ہیں جو حضور ایہ اللہ کی تشریف آوری کے وقت سے خدمات انجام دے رہے ہیں۔

۱۵ ستمبر ۱۹۷۵ء بروز جمعہ المبارک

ڈیڑھ بجے دوپہر مسجد فضل لندن میں تشریف لاکر حضور ایہ اللہ قافلہ پھر سے انگریز نے نماز جمعہ پڑھائی اور نماز سے قبلی ایک نصیرت افزا اور خلد ارشاد فرمایا۔ خلاصہ خطبہ جمعہ

حضور ایہ اللہ نے شہد و توحید و توحید و توحید فاتحہ کی تلاوت کے بعد سورۃ حکم السعدی کی آیت وَفِي احْسَنِ حَوَالٍ عَمَلٍ وَحَا لِي اللّٰهُ وَجَعَلَ صَاحِبًا وَقَالَ اِنِّي مِنَ الْمُسْلِمِيْنَ (آیت ۲۴) کی تفسیر کرتے ہوئے فرمایا اس آیت کی تفسیر

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس شخص کے قول سے اور کونسا قول بہتر ہے کہ جس نے دعوت الی اللہ کی اور جو اپنے ایمان کے مطابق اعمال صالحہ کمالا اور اعلان کیا کہ میں مسلمانوں میں سے ہوں یعنی اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے اس کا فرمانبردار ہوں۔ یہاں سوال پیدا ہوتا ہے کہ ایسے شخص کا قول جو دعوت الی اللہ کرتا ہے کس کے نزدیک دوسرے لوگوں کے قول سے بہتر ہے؟ سوایک تو اس سے مراد خود اللہ تعالیٰ کی ذات ہے جس نے قرآن نازل کیا۔ اور دوسرے اس سے مراد اپنی بصیرت میں جو کہ اللہ احسن کا لفظ ایک تو اس شخص پر بولا جاتا ہے جس کا تعلق خدا تعالیٰ سے ہو اور دوسرے یہ لفظ اس شخص کے لئے بھی بولا جاتا ہے جس کا بصیرت سے تعلق ہو۔ اس لئے حضرت امام باقرؑ نے حضرت ابی ہریرہؓ سے کہا ہے کہ اللہ احسن ہے جو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسولؐ کے نزدیک اس سے زیادہ اچھا اور بڑی قول نہیں کہ انسان لوگوں کو اللہ کی طرف لاتے۔

اس کے بعد حضور نے یہ واضح فرماتے ہوئے کہ اس آیت کریمہ میں قول سے کیا مراد ہے۔ فرمایا یہاں قول سے مراد ظاہری الفاظ نہیں ہیں، اعتقاد بھی اور اعتقاد کے مطابق کئے جانے والے اعمال بھی۔ کیونکہ قول کا لفظ قرآن کریم میں ظاہری الفاظ اعتقاد اور عمل دونوں پر بولا جاتا ہے۔ اسی لئے صحیح قول بھی وہی کچھ زبان سے کہتا ہے جس پر اس کا کچھ اعتقاد ہوتا ہے اور پھر اس کا عمل بھی اس اعتقاد کے عین مطابق ہوتا ہے۔ اور وہی اس بات کا قافی رکھتا ہے کہ اس امر کی برواہ کے بغیر کہ دوسرے ایسے کیا کہتے ہیں یا کیا نہیں کہتے خود کہے اپنی عین المؤمنین۔ اس قول تو جس کے ساتھ نہ اعتقاد ہو اور نہ عمل جو منافق کا قول ہوتا ہے کسی لحاظ سے بھی قابل التفات نہیں ہوتا۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے قول ہے عمل کا کھوکھلائی ظاہر کرنے کے لئے فرمایا کہ اگر کرتے ہوئے فرماتا ہے **وَاذْهَبُوا وَتَعْتَبُوا لَعَلَّكُمْ تَخْشَوْنَ اللَّهَ رَبَّكُمْ فَتَرْجِعُوا إِلَى اللَّهِ بِقَوْلٍ خَيْرٍ مِنْ الَّذِي كُنْتُمْ تُقَالُونَ فِي الْأَنْبِيَاءِ نَزَّلَ اللَّهُ الْقُرْآنَ فَتِلْكَ آيَاتُ اللَّهِ يُبَيِّنُ لَكُمْ مَا كُنْتُمْ تَعْتَدُونَ** اور دوسرے اس سے مراد یہ کہ دعا میں جو اللہ تعالیٰ سے دعا دیتے ہیں جن میں خدا سے دعا نہیں دی۔ مراد یہ کہ دعا میں بناوٹ کے طور پر اللہ سے کام لیتے ہیں۔ اور پھر ایسے دلوں میں کہتے ہیں کہ کیوں اللہ تمہارے منافقانہ قول کی وجہ سے ہمیں عذاب نہیں دینا۔ اسی لئے فرمائی عمارہ کی

رو سے قول احسن وہی ہو گا جس میں ظاہری الفاظ صحیح عقیدہ اور عمل نیکوں شامل ہیں یہ معنی امام ربیع نے معرفت میں لکھے ہیں اور استدلال انہوں نے قرآن مجید کی اس آیت سے کیا ہے **الَّذِينَ قَالُوا اِذَا اَصَابَتْهُمْ مُصِيبَةٌ قَالُوا اِنَّا لِلّٰهِ وَرَبِّهِمْ رَاغِبُونَ** ہذا اللہ تعالیٰ انہوں نے اس آیت سے استدلال کر کے قول احسن میں اقرار، اعتقاد اور عمل نیکوں کو شامل کیا ہے۔

قول احسن کے معنی باوضاحت بیان کرنے کے بعد حضور نے دعائی اللہ کی تفسیر کرنے ہوئے فرمایا قول احسن کے ان معانی کی روش سے دعائی اللہ کے معنی ہوں گے خود قولی اعتقادی اور عملی لحاظ سے متصف ہو کر دوسروں کو خدا کی طرف بلانا یعنی ایمان اور امر کی دعوت کرنا کہ وہ صحیح اعتقاد پر قائم ہو کر اعمال صالحہ کی باتیں اور اس طرح اس کی ناراضگی سے بچیں اور ان کے پیار کو حاصل کرنے والے ہوں۔ یہ ہے دعوت الی اللہ اور جو شخص بھی قولی اعتقادی اور عملی لحاظ سے خود ایمان باللہ سے متصف ہو کر دوسروں کو اللہ کی طرف بلاتا ہے وہ اس بات کا قافی رکھتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے حضور ہر قسم کی اسیحی عین المؤمنین۔

ایمان باللہ پر خود قائم ہو کر دوسروں کو ایمان باللہ کی دعوت دینے کی اہمیت و عظمت واضح کرنے کے بعد حضور نے اللہ تعالیٰ کی غیر محدود صفات میں سے بعض اسی صفات کا ذکر فرمایا جن کا تعلق اس کی اپنی ذات سے ہے۔ اس ضمن میں حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ کی سستی کے متعلق بیانات اس وقت میں بیان کرنا چاہتا ہوں یہ وہ ہے کہ وہ ایسے بندوں کی دعاؤں مستجاب اور نہیں قبول کرتا ہے۔ سورۃ المؤمنین میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **اَدْعُوْنِیْ اَسْتَجِبْ لَكُمْ دَعْوَتِیْ** (یعنی پکارو میں تمہاری دعا سنوں گا۔ یہی طرح سورۃ القمر میں اس نے فرمایا **اِجِیْبْ دَعْوَتِیْ اِذَا دَعَا وَ اِنِّیْ سَمِیْعٌ عَلِیْمٌ** لیکن دعائی قبولیت کے بارہ میں یہ امر یاد رکھنا چاہئے کہ جب دعا اس کی تمام شرائط کے ساتھ کی جائے تو اللہ تعالیٰ اپنی تمام مخلوق کے ساتھ اسے قبول کرتا ہے۔ یعنی ضروری نہیں کہ دعائی ہر طرح قبول ہو جو صرف منہ مانگے بلکہ خدا تعالیٰ اس کی دعا کو اس شکل میں قبول کرتا ہے جو دعا کرنے والے کے حق میں بہتر ہو کیونکہ وہ جانتا ہے کہ دعا کرنے والے کے حق میں کیا بہتر ہے اور کیا بہتر نہیں ہے۔ پس

دعا ضرور قبول ہوتی ہے لیکن قولی اس شکل میں جو خدا تعالیٰ کے علم میں دعا کرنے والے کے لئے بہتر ہو۔ نہ کہ اس شکل میں جس میں منہ اپنی ادائیگی سے اس کے پورا ہونے کی خواہش رکھتا ہے۔ پھر سورۃ النمل میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا **عَفَّتْ یَحِیْتُبُ الْمَضْضِعُ اِذَا دَعَا وَ لَمْ یَسْتَعِزْ بِالسُّوءِ مَا رَدَّتْ ۗ** یعنی تمہاری دعویٰ کے لئے دعا کو مستجاب ہے جب وہ خدا سے دعا کرے اور اس کی تکلیف کو دور کر دے۔ یہاں تکلیف السُّوءِ سے اللہ تعالیٰ نے ایک عجیب نجات دی ہے۔ اور وہ ہر کہ تم دعا کرتے جاؤ ایک دن وہ ضرور قبول ہوگی۔ یہی نہیں بلکہ اگر انسان مضطرب ہونے کی حالت میں دعا مانگے اور وہ قبول نہ ہو۔ مضطرب کی دعائی قبولیت ایک نہ ایک دن ظاہر ہو کر رہتی ہے یعنی اس کی تکلیف پر عمل دور کر دی جاتی ہے پس السُّوءِ کو دعا مانگنے کے نتیجے میں دور کیا جاتا ہونوں کے دل کا متعلق ہمارا ہے۔ اسی ضمن میں اس امر کو واضح کرنے سے بعض ذمیاں ایسی ہوتی ہیں جن کا ایک سزا مانہ کر کے بعد پورا ہونا مقدر ہوتا ہے اور اس کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ ہونوں کی عبادت سے لڑاؤ اور اس کے ذمیاں کو بھی جلتے حضور نے فرمایا اسی ہی دعاؤں میں سے ایک دعا تمام نوع انسان کے انتہا واحد ہے یعنی تعلق ہوتی ہے جتنا بچہ ہر سوال سے آیت **سَلِّمْ عَلَیْہِمْ** دعاؤں کو بھی آتی ہے۔ آخر حسب دعا کا نسبت صحیح ہو کر یاد آتا ہے میں اس دعا کا پورا ہونا مقدر تھا۔ میں اور یہ توفیق قسمت میں کہ میں صحیح ہو جو کوشاں کرتے اور عمل کر کے توفیق ملی ہے اور میں تمام ہی نوع انسان کے دل جیت کر آئیں انتہا واحد ہے جس کی عرض سے فرماں میں کرنے کے ہر حاجت مائل میں ہمارا حق پریم کہ دنیا و اللہ کی طرف دعوت دینے کے لئے میں اور جسے میں گواہی دعا کی صورت میں ہر عرض کر سکتی ہیں **اِنِّیْ مِنَ الْمُسْلِمِیْنَ** اللہ تعالیٰ نے میں پر نجات دی ہے کہ اسلام تمہارے ذریعہ سے تو دعا سنانی کے دل میں لگاؤ۔ اور دنیا میں غالب اگر میں انتہا واحد میں تبدیل کر دکھائیگا میں اس راہ میں آتیوں مشکلات سے اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں یہ اعلان کیا ہے کہ تمہاری دعا میں قبول کیا میں کی اور اس کے نتیجے میں تکلیف السُّوءِ کا نظارہ دیکھتے ہیں ہونگے ہمارا حق ہے کہ ہم دعا میں کرتے ہیں۔ اور دعوت الی اللہ اور **اِنِّیْ مِنَ الْمُسْلِمِیْنَ** کی رو سے اس امر کا ثبوت دیتے ہیں کہ کچھ معنوں میں اللہ تعالیٰ کے فرمانبردار ہیں، اسے دوسرے کے مطابق تکلیف اللہ تعالیٰ خود دور کرنا چاہئے گا۔ ہمارے ذریعہ سے تمام ہی نوع انسان ہر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے سے میں ہوں گے لیکن اس کے لئے میں تو اس کے اہلی مقام پر قائم ہو کر فرمایا میں ہوں گی۔ اور دعا میں کرنا میں کی۔ اسی کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے جن لوگوں کے نازک پیر میں وہ کیوں میرے ساتھ

صمیمت اٹھانے میں وہ اللہ ہوا میں خدا میں خود جہت سے کاٹ دے گا۔ نیکے گا وہی جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دامن کو کھلے گا اور آپ کو رکھے والی نساؤں اور عدول پر زندہ ایمان رکھنے ہوئے دنیا میں علیہ السلام کے اشراج صدر کسا تہ فرمایاں کہ آپ کو کھانی افضال و انعامات کا مورد بنائے گا۔

آخر میں حضور نے اس امر کا ذکر فرمایا ہے کہ قیام سلسلہ کی اگلی صدی جس کے شرع ہونے میں پندرہ سال باقی رہ گئے ہیں علیہ السلام کی صدی ہے۔ فرمایا پندرہ سال تیار اور تیار کے سال میں خدائے آسمان پر راضی ہو کر اس کے نئی امر کی شروعات ہونے سے پہلے آپ کو فرمایاں کا موقوف دیا ہے۔ اس وقت پر بہت بڑی ذمہ داری ہے اور وہ ذمہ داری ہی ہے کہ جو خود حقیقی ایمان باللہ سے متصف ہو کر نہ صرف اپنے قول سے بلکہ اپنے فعل سے بھی دعوت الی اللہ کرتے ہیں عاقل تاکہ ہی نوع انسان انتہا واحد کی شکل اختیار کر سکیں۔ خدا تعالیٰ نے خود یہ اعلان کر دیا ہے کہ میرے اور میرے مقررین کے نزدیک سب سے اچھا اور سب سے بڑا قول و اعلان یہ ہے کہ انسان خود سے **اِنِّیْ مِنَ الْمُسْلِمِیْنَ** خدا تعالیٰ نے اس کا کوب سے اچھا اور سب سے بڑا اعلان نہیں کیا کہ ایک شخص دوسرے کے بارہ میں کہے کہ وہ کیا ہے بلکہ میرا اعلان اس امر کو ہی فرماتا ہے کہ ایک شخص خود ہی کہے کہ میں اللہ تعالیٰ کا فرمانبردار ہوں اور پھر میں کا قول اور میں اس بات کی گواہی دے کہ واقعی وہ اللہ تعالیٰ کے فرمانبردار ہیں اس مثال سے پس دنیا و جاہلیا سے بے نیاز ہو کر ہی نوع انسان کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اللہ تعالیٰ کے حکم سے کام لیتے ہیں۔ اور صرف وہی نصیحت کام میں لاجو خدا سے جس عطا ہے جس میں دعاؤں کا قصہ کا قصہ دیا گیا ہے، میں دعاؤں کی قبولیت کا قصہ دیا گیا ہے۔ یہ نجات ہی کا کارگزار ہیں اور ان کے ذریعہ ہی اسلام کا دنیا میں غالب آنا مقدر ہے۔ پس اس موقع کو غنیمت جانیں فرمایاں کہ میں اور دعاؤں سے کام لیتے ہیں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ نوع انسانی کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے سے جلد ترحم کر دے۔ آمین۔

شام کو حضور میرے لئے تشریف نہیں لائے بلکہ حضور نے مستحق ہاؤں کے باغیچہ میں ہی میں قادی فرمائی جس میں اور اماب کے علاوہ محرم جو بدری حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم بھی شریک ہوئے۔ چل قادی سے فارغ ہونے کے کچھ دیر بعد حضور نے مسجد فضل لندن میں تشریف لا کر مغرب اور عشاء کی نمازیں پڑھائیں۔

سود کا بین الاقوامی سطح پر اثر و نفوذ

اور اس سے بچنے کا برعظمت نسخہ

از محکم مولوی عبدالحق صاحب فضیح مبلغ تھیرا آباد دکن

۲۲ افریقہ ۱۹۲۲ء ۲۲ افریقہ ۱۹۲۲ء

اگر اسے خیال ہو کہ پھر کیا کرے تو کیا خدا کا حکم بھی بے کار ہے۔ اس کی قدرت بہت بڑی ہے سو وہ تو کوئی شے بھی بنا سکتے۔ اگر اللہ تعالیٰ کا حکم ہو تو زمین کا پانی نہ بیا کر دے۔ تو وہ ہمشہ بارش کا پانی آسمان سے دیا کرتا ہی طرح ضرورت پر وہ خود ایسی راہ نکال ہی دیتا ہے۔ اگر جس سے اس کی نافرمانی بھی نہ ہو۔ جب تک ایمان میں میل کچیل ہوتی ہے تب تک یہ مضعف اور کمزوری ہے کوئی گناہ چھوٹ نہیں سکتا۔ جب تک خدا نہ چھڑا دے تو نہ انسان تو ہر ایک گناہ پر یہ عذر پیش کر سکتا ہے کہ ہم چھوڑ نہیں سکتے۔ اگر چھوڑ دیں تو گناہ نہیں چلتا۔

دکا نہ لڑاؤ غلبہ اردل کو دیکھا جاوے کہ پڑا مال سالہا سال تک بچتے ہیں چھوکا دیتے ہیں۔ ملازمت ہیشہ توگ رشوت دیتے ہیں۔ اور سب یہ عذر کہتے ہیں کہ گناہ نہیں چلتا۔ حالانکہ ان لوگوں کے لئے خدا خود سزا دیتا ہے۔ یہ تمام راستیاں ان کا مجرب علاج ہے کہ وہ بصیحت اور صحت میں خدا پروردار نکال دیتا ہے لوگ خدا کی قدرت نہیں کر سکتے جیسے ان کو حرام کے روٹھانے پر بھروسہ ہے۔ دنیا خدا پر نہیں۔ خدا پر ایمان کیا ایک نسخہ ہے کہ اگر قدر کر دے تو جی چاہے کہ جیسے اور جیسے نسخہ جی رکھنا چاہتے ہیں ویسے ہی نسخہ جی رکھنا جائے۔

اللہ تعالیٰ کی اہمیت

انسان کو سودی روپیہ لینے کی حاجت تھی ہوتی ہے جب کہ وہ ملتی عمل کا سامنا ہو تو قرآن کریم سے ثابت ہے کہ کس کس قرآن اور ترمیم اولاد کے لئے اللہ تعالیٰ کو بہت بڑی اہمیت حاصل ہے اللہ تعالیٰ حضرت نوح کے من میں فرماتا ہے کہ۔
فَقَدْ نَزَّلْنَا سُبْحَانَكَ
وَإِنَّكَ كَانَتْ عَشْرًا لِرَبِّكَ
بِمَنْعَةٍ ذِكْرُ بَابِ خَائِلٍ وَبَيْنَ رُوحِي
لِيْنِ حُرْتِ نُوْحٍ كَيْفَ أَنْ يَكُنْ
سے استغفار کر وہ بڑا بڑا نون نون
سے تہاری مدد کرے گا۔
سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام بھی کس شخص
ورق کا ذرا لٹا لٹا رہا ہے۔ ایک شخص
نے عرض کیا کہ مجھ پر بڑا بڑا نقص
فرمایا۔ تو اسے استغفار کرنے سے روک کر
یہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے جو استغفار
کرتا ہے۔ اس کے ورق میں کس شخص
دیتا ہے۔ (البقرہ ۲۷ فوراً ۱۹۲۲ء)
وَإِنْ أَحْسَبُ أَنَّ لِيْ لِقَاءَ اللَّهِ
رَدِّهِ رَبِّهِ الْعَاطِمِينَ

ایک صالح لفظ قائم ہوگا۔ جو حقیقی اسلام پر معنی ہوگا۔ لہذا وہ حاضرین میں جہاں اور بڑیاں اپنی انتہا کو پہنچ گئی ہیں۔ دال سودی کاروبار بھی اپنی انتہائی شکل اختیار کر گیا ہے۔ اور اس سے دنیا میں بے انتہا بے یقینوں اور ہلہولوں اور فتنوں کے دروازے کھول دیئے ہیں اللہ تعالیٰ ان سب سے ہمیں محفوظ رکھے آمین سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام حکمہ دہشہ کی بعض برعظمت تحریروں اس موقع پر پیش کی جاتی ہیں۔ جن میں حضور نے سودی کاروبار سے بچنے کا برعظمت نسخہ بھی بتایا ہے۔ فقہانہذا "مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۲۲ء کو ایک شخص نے سوال کیا کہ ضرورت پر سودی روپیہ لینے کی تجارت وغیرہ کرنے کا کیا حکم ہے حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام نے فرمایا "حرام ہے اگر کسی دوست اور تعارف کی جگہ سے روپیہ لیا جاوے اور کوئی دعوہ اسے زیادہ دینے کا نہ ہو۔ نہ اس کے دل میں زیادہ لینے کا خیال ہو پھر اگر ضرورت اصل سے بچ کر زیادہ دے دے تو وہ سود نہیں ہوتا۔ بلکہ یہ توکل بخیر اولا الاحسان والا الاعتصاف ہے۔ اس پر ایک صاحب نے سوال کیا کہ اگر ضرورت سمجھتے ہو اور سوائے سود کے کام نہ چل سکے تو پھر اس پر حضرت اقدس نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ نے اس کی خدمت ان لوگوں کے واسطے مقرر کی ہے اور ان وہ ہوتا ہے جو ایمان پر قائم ہو اللہ تعالیٰ اس کا معنی اور متعلق ہوتا ہے اس میں ایسے کوئی آدمی گذرے ہیں۔ جنہوں نے نہ سود لیا نہ دیا۔ آخر ان کے حوائج بھی پورے ہوتے رہتے۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ نہ سود نہ تو سود دو جو ایسا کرتا ہے گویا خدا کے ساتھ لڑائی کی تیاری کرتا ہے۔ ایمان ہو تو اس کا صلہ خدا بخشتا ہے۔ ایمان بڑی باریک بینی سے شیخ سے لکھتے کہ "أَدَّتْ اللَّهُ عَلَى كَلْبٍ شَيْبِي تَسْدِيدٌ"

پہر سودی کاروبار چا چکا ہے۔ حکومت آپس میں ایک دوسرے کو بڑی بڑی رقوم امداد کے نام پر دیتی ہیں سب کا نتیجہ یہ ہے کہ آج بین الاقوامی سطح پر انسانی معیشت و معاشرت اور اقتصادیات کے مادی نظام کی نمائندگی سودی کاروبار کے ہاتھ میں ہے۔ اور قرآنی الفاظ میں سود کی خصوصیت اَضْعَافًا مُضَاعَفَةً ہے یعنی بفرحمت کے مال کو بے انتہا بڑھا دیا جاتا ہے۔ لہذا سود پر جاری معیشت پر سودی کاروبار بڑھتا جاتا جائے گا۔ اسی قدر منہنگائی اور گرانی میں اضافہ ہوتا جاتا ہے گا۔ اور جس تیزی سے منہنگائی بڑھتی چلی جائے گی۔ اسی تیزی سے امیر و غریب کا فرق بڑھتا جاتا جائے گا۔ اور ساتھ ہی ساتھ ہی نسبت سے دوسری برائیاں جن کا لائق سود سے ہے۔ بڑھتی چلی جائیں گی۔ اور اسی نسبت سے بے چینی اور بدامنی بڑھتی چلی جائے گی دور حاضرہ کے سامنے دلائل اور اثرات اقتصادیات کو قرآن کریم کے الفاظ اَضْعَافًا مُضَاعَفَةً کی روشنی میں ہم یہ بتانا چاہتے ہیں کہ جس تیزی کے ساتھ سودی کاروبار کا باؤ بڑھے گا اسی تیزی سے منہنگائی گرانی اور بدامنی بڑھے گی۔ اور دنیا کی کوئی طاقت اس کو روک نہ سکے گی۔ بالآخر غمناک وعدوں کے مطابق دنیا ایک آبی گرد پھلے گی۔ اور سود کی بنیاد بدمیر و دان بڑھنے والی اور سود کی دلدادہ اقوام خود مٹ جائیں گی۔ کیونکہ سود انسانی تمدنی کا قاتل ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں یہ پیشگوئی فرماتا ہے کہ
يَمْحَقُ اللَّهُ الرِّبَا
وَيُضَاعَفُ الْقَاتِلَاتِ
کہ اللہ تعالیٰ بالآخر سود کو مٹا دے گا۔ اور ہر قاتل کو بڑھائے گا۔ نظام حدقات جس پر جماعت احمدی کی بنیاد ہے۔ بالآخر غالب آئے گا۔ اور پھر انسانی تمدنی قائم ہوگی اور اقتصادیات کا موجودہ غیر متوازن نظام ختم کر کے

قرآن کریم میں سودی لین دین کو حرام قرار دیتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے
أَحْكُمُ اللَّهُ لِلْبَيْعِ وَحَرَّمَ الرِّبَا
کہ اللہ نے خرید و فروخت کو حلال نہیں فرمایا ہے۔ اور سود کو حرام۔ قرآن کریم میں سود کی مخالفت کی دہر اَضْعَافًا مُضَاعَفَةً کے الفاظ میں نہایت بر عظمت انداز میں بیان کی گئی ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ سود مال کو بے انتہا بڑھاتا چلا جاتا ہے تجارت اور خرید و فروخت میں ایسا نہیں ہوتا۔ تجارت میں نقص بھی ہوتا ہے اور نقصان بھی۔ تجارت کا مال رستے سے نہیں بڑھتا۔ مال کے ٹراب ہو جانے کا امکان بھی رہتا ہے ایمان کی توفیق اور صلاحیتیں بھی اس میں بڑھے گا رہتی ہیں۔ اس کے مقابل پر سود بغیر محنت کے بڑھتا رہتا ہے۔ دور حاضرہ میں بین الاقوامی سطح پر سودی کاروبار کا دباؤ اس حد تک بڑھ چکا ہے کہ ماضی میں اس کی نظر نہیں تھی۔ آج سے چندہ سو سال قبل رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ
لَيَأْتِيَنَّ عَلَى النَّبِيِّ نَفَاتٌ
لَا يَبْقَى أَحَدٌ إِلَّا كَالرِّبَا
الرِّبَا نَافَةٌ يَا كَلِّهِ أَصَابَهُ
سِتٌّ بِيَضَائِرِهِ (مشکوٰۃ)
کہ لوگوں پر ضرور ایسا زمانہ آئے گا کہ ہر شخص سود کھانے والا ہوگا۔ پھر اگر کوئی ایسا نہیں کھائے گا تو اس کا بخار سے ضرور بچے گا۔
آج اس عظیم پیشگوئی کو ہم اپنی آنکھوں کے سامنے پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں دور حاضرہ میں سائنسی ترقی کے نتیجے میں بڑی بڑی فیکٹریاں قائم ہو گئی ہیں بڑی بڑی کمپنیوں کے ذریعہ بڑی بڑی تجارتیں ہوتی ہیں۔ اور ان سب نے سودی نظام کو اپنا رنگ ہے۔ آج ملکی اور بین الاقوامی قوانین کچھ اس انداز سے تدوین کئے گئے ہیں جس کے نتیجے میں مصیبت مہفت زراعت و تجارت بلکہ ہر شعبہ زندگی

حضرت چوہدری سر محمد رفیع خان صاحب اسلام آباد کے انگریزی کالج

اسلام اور انسانی حقوق کا ملیام ترجمہ

حضرت چوہدری سر محمد رفیع خان صاحب سابق صدر عالمی عداوت الصاف کی تصنیف "ISLAM AND HUMAN RIGHTS" کا ملیام ترجمہ محکم بن عبدالرحیم صاحب مدبر ستیاودین (بندرہ روزہ) نے حال ہی میں کیا ہے۔ اس ترجمہ کو کیرلہ جماعت احمدیہ مغربی کیٹی نے شائع کیا ہے۔ گذشتہ ماہ اپریل میں کالیٹک ٹاؤن حال میں کیرلہ قدام الذمہ کی طرف سے جلسہ منعقد کر کے "یوم حقوق انسانی" بڑی دھوم دھام سے منایا گیا۔ اس جلسہ میں مجوزہ برادرگم کے مطابق یہاں کے روزنامہ "ناٹریجر" کے چیف ایڈیٹر بارلے پیر شری بی کے کیونین نے اس کتاب کی رسم اجراء کا کام سر انجام دیا۔ کثیر تعداد میں تعلیم یافتہ اور اہل قلم حضرات پر مشتمل سامعین کے اس بھاری جلسہ کا افتتاح کالیٹک پریورسٹی کے وائس چانسلر شری سکھارا شری کورڈ نے کیا۔ اور کالیٹک میڈیکل کالج کے پریسیل شری کے مدعوین اور دیگر مستازانہ تفصیلات کی پر عزم نقیاد رہی ہوئی۔ اس کتاب کے بارہ میں اخبارات میں جو آراء شائع ہوئی ہیں، قارئین بدر کے اضافہ ظم کی خاطر ذیل میں درج کی جاتی ہیں

مشہور تاریخی ادیب بی کے سعید صاحب نے اس کتاب کی تمہید میں ذکر فرمایا کہ: "یہ کتاب ملیام اسمہ زبان کیلئے ایک عمدہ سہی خزانہ ہے کہ جدید نثر مذہبی وادبی تصانیف و تصانیف میں مستحق شخصیات کے مالک شری بن عبدالرحیم کا ترجمہ سیکس ہے۔ ایک بین الاقوامی شہرت کا حامل مصنف کا ملیام زبان بولنے والے طبقوں میں تعارف کرانے میں شری ہمدردی اور حیرت کی کو شش یقیناً قابلہ تحسین و اذہن میں ہے۔"

اس کتاب پر ترجمہ کرنے والے کا نذر شری نارتھ کالج کے ٹیچر شری بی بی دھرنے لکھا ہے: "بین الاقوامی شہرت رکھنے والی نثر کے لیے تصنیف مانا یا علی شافین نامک پہنچانے کی اس میں سعود کے لئے شری عبدالرحیم اور کیرلہ صاحب سٹریٹ کی ملیام زبان ہمیشہ مشہور و نامور رہے گی۔" مذکورہ کتاب کی ہمہ جہت اہمیت قابلہ نکتہ ہے۔"

(سینہ دو دن ۵ اپریل ۱۹۵۸ء)

مشہور ملیام اخبار "پیرسین" نے لکھا ہے: "ملکیت اور اشتراکیت کا اس سائنسی دنیا میں ایک دور سے سے تقاد رکھنا محال ہے مگر قانون قدرت کا قدرتی نگاہ سے دیکھنے والی روحانی تعلیم یقیناً اعلان کرے گی۔ یہ ہے مشہور قانون دان عالم فاضل سر محمد ظفر احمد کا تیسرا نگر اسلام کا تیسرا اثر انسانی کا حامل ہے۔ اس لحاظ سے اکثر ممالک کی طرف سے سنیئم شدہ ادارہ اقوام متحدہ کا اقرار انسانی حقوق اسلام کی نظر میں روحانی اور تمدنی اصولوں کے بحال اور درمیانہ قالب کی ایک شوق محض ہے۔ اسلام کے متعلق اور انسانی حقوق کے بارے میں مصنف کے متوازی مطالعہ کا حاصل یہ ہے کہ اسلام کے بنیادی اصولوں کے تہ پرانہ مطالعہ کے بعد مشہور حقوق انسانی کے ہر پہلو کو شق بہ شوق محال کران کے مطابق متوازی قوانین اسلام کو انہوں نے نہ واضح رنگ میں بیان کیا ہے۔ اسلام کی اس قائم و دائم پہچانی اور تحقیقوں کو حالات حاضرہ کے مطابق ثابت کرنے کی مصنف کی حقوۃ بیانت قابلہ مہمناظر ہے۔"

یہاں کے کثیر الشاخصت روزنامہ "خبر" میں مشہور وادیہ اور تہذیب مشہور دو یگانہ نے لکھا ہے کہ: "اس وسیع ترین انسانی حقوق کو تسلیم کرنے میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے جو دروازہ کھلی ہے اس کام کے کران کو علی جاہر پرانہ نہی کو مستحسب کی ہے وہ قابلہ داد اور مدعو و اہل حق ہے۔ اسلامی ممالک سے ہونے والا اور انسانی حقوق اقوام متحدہ کے اس نذر ہے جسے ختم کار نظر آتے ہیں۔ ایک خوش حال ریاست کے کامل روحانی و دود کو پہلے بل اسلام نے ہی تشکیل دیا ہے اس بات کو مصنف نے واضح رنگ میں بیان کیا ہے اور اس کے حق میں بے شمار فرنی دلائل صعب آراؤں کے ہیں۔" "اسلامی اصول اور انسانی حقوق کے علاوہ قابلہ کرنے میں یہ کتاب بہت عمدہ ثابت ہو سکتی ہے۔ قیمتی معلومات سے ہمہ جہتی ہوئی مذکورہ کتاب کے قارئین مختلف اقوام متحدہ سے تعلق رکھنے والے اور سابقہ صدر عالمی عداوت الصاف میں علاوہ اس کے آپ بھول قانون دان اور ملین سیاست دان بھی ہیں۔" اس کتاب کا ترجمہ شری بن عبدالرحیم نے جس خوبی کے ساتھ کیا ہے اس کیلئے قابلہ توفیق ہیں۔ (پریورسٹی ۱۹۵۸ء) خالصتاً لایں محمد و احمد کورہ

تذکرات

محمد الغام غوری

ناپیناؤں کی آنکھیں عطا کرنے کا منصوبہ

حال ہی میں ایک فوشن خیر شائع ہوئی ہے کہ ہندوستان میں آنکھوں کے ۳۲ لاکھ ہیں جن سے پیناؤں لوگوں کو نئی آنکھیں مل رہی ہیں اور وہ پیناؤں کی نعمت سے متنع ہو رہے ہیں۔

لیکن اس سے بھی زیادہ خوشی کی بات یہ ہے کہ روحانی اندھوں کو پیناؤں مل جائے جو ظاہری آنکھیں رکھتے ہوئے بھی کچھ نہیں دیکھتے ان کی آنکھوں پر غفلت کا پردہ یا نقیب کی پٹی ہوتی ہے جو روحانی طور پر انہیں اندھا کرتی ہے۔ کاش دنیا اس طرف بھی توجہ کرے جو کچھ حوالہ دنیا میں روحانی طور پر اندھا ہے وہ آخرت میں بھی اندھا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ نے ہر زمانہ میں اور ہر ملک میں روحانی پیناؤں کا سامان کیا۔ اور ایک لاکھ چوبیس ہزار بھی خیر انداز بھیجے۔ لیکن روحانی ناپیناؤں آج بھی کروڑوں انسانوں کی نعمت ہی ہوئی ہے۔ !!

اقوام متحدہ کے قلب کی تبدیلی

معاصر تہذیب کی ۱۸ اکتوبر کی اشاعت میں مذکورہ عنوان کے تحت ایک خیر شائع ہوئی ہے کہ: "اقوام متحدہ ۱۹ اکتوبر (۱۹۵۷ء) پر اپنی تبدیلی قلب کے باہر سن کر پیناؤں سے لیا ہے کہ اقوام متحدہ کو ایک نئے قلب کی ضرورت لاحق ہے۔ لیکن اسے بدقسمتی ہی کہنا چاہیے کیوں اس نوعیت کے قلب کی تبدیلی نہیں کر سکتا۔۔۔۔۔"

لیکن ہم یہ فوشی سنا کر ناچاہیں کہ یہ بدقسمتی خوش قسمتی میں تبدیل ہو سکتی ہے بشرطہ اقوام عالم کو قرآن مجید میں بیان شدہ نسخہ پتہ آجائے قرآن کریم کی سورہ جرات ۱۱۱ اقوام متحدہ کا صحیح نقشہ دیا گیا ہے جو بین الاقوامی اغراض و مقاصد کے لئے ایک تدرست قلب کی حیثیت رکھتا ہے۔

امداد باہمی تحریک اور مسلمان

مذکورہ عنوان کے تحت ہفت روزہ "انٹنٹ" لکھا ہے: "اگر تاریخ کا صحیح جائزہ لیا جائے تو یہ انکشاف ہوگا کہ دنیا میں امداد باہمی تحریک کے جو بھی مسلمان ہی ہیں۔ بیعت الممالک داخل اس کی ابتدائی شکل ہے۔ مسلمانوں کو بدلے ہوئے حالات سے سبق لینا چاہیے۔ ان کے پاس اب بھی کروڑوں روپے کے اذخار ہیں جن کا استعمال ہوتا ہے اگر مسلمان صرف اوقات کی آمد کو منتظر کریں اور روزانہ درجہ قربانی ایک روپے کر پڑھ کر ان کو تیار دھویں گے کہ مسلمانوں میں امداد باہمی تحریک کے جو تواتر مل رہے ہوں گے ان کے نتیجہ میں اکی اقتصادی معاشی تعلیمی اور شہری پریشانیوں دور ہو جائیں گی۔"

کیا ہمارے علماء اور رہبر اس اہم مسئلہ کی طرف توجہ فرمائیں گے؟ اور ہم یہ عرض کرتے ہیں کہ خلافت ترقی کے بغیر ممکن ہے۔ اور جب کوئی ملک نہیں تو نظام بیعت الممالک کا تصور ہی فضول ہے۔ ایک نگرناؤں کی بیعت الممالک کا وجود یا تو خلافت راشدہ کے جوہر مبارکہ میں تقابلاً یا بغضتاً قائم ہے۔ ہمہ جہت میں قائم ہے۔ جسکے نتیجہ میں صرف امداد باہمی کی تحریک فروغ پائی ہے۔ بلکہ نوع انسانی کی ہمہ جہت خدمت پر رجعت امرہ کر سکتے ہے اور وہ وقت ترمیم ہے کہ دنیا اس کا برملا اعتراف کرے گی۔

زلزلوں کی پیشگوئی کیسے کی جائے؟

اس عنوان کے تحت معاصر ہفت روزہ "اسٹار" نے سائنسدانوں کی ان کاہنوں کا ذکر کرتے ہوئے جو زلزلوں سے قبل از وقت متنبہ کر سکیں گئے ہیں۔ "زلزلوں کی پیشگوئی ایک بین الاقوامی مسئلہ ہے اس میدان میں عالمگیر بیعت پر درپور توجہ برائوں سے ہماری ہے۔"

مستند ملکوں کے سائنسدانوں کے مابین تعاون انہیں مواقع فراہم کرے گا کہ اس صورت آفت کا متنبہ کر سکیں جو ہنوز نوع انسانی کے لئے جاری نقصانات کا باعث ہے۔ سائنسدانوں کی کوششیں یقیناً قابلہ فخر ہیں، اس اور قبل وقت سے خطر سے عالم ہو جائے سے احوال و دنوں کی تباہی کا ایک حد تک متنبہ کیا جا سکتا ہے لیکن آپسی بھی مذہب کے سیر و کار سے بچو کر دیکھ لیجئے۔ (باقی صفحہ ۱۱۱ پر تلازمہ)

انایم کریم میں ایک نئی جماعت کا قیام

میلا پالیم سے ۱۱۵ کلومیٹر کے فاصلہ پر ڈانیم نامی ایک چھوٹا سا بازار ہے۔ جہاں ۱۹۷۲ء میں ایک درست کرم سید سلطان احمد صاحب خاکسار کے ذریعہ جماعت احمدیہ میں شامل ہوئے تھے۔ گذشتہ سال مکرم سلطان احمد صاحب کی بیوی اور بیٹی بھی جماعت میں شامل ہوئیں۔ ۱۹۷۹ء میں وہاں کے کالج میں تعلیم حاصل کرنے والے مکرم بشیر احمد صاحب احمدی ہوئے احمدیت کی ترقی سے غیر معمولی کوشاں ہوئے اور جوش پیدا ہوا۔ اس سال ماہ اگست میں مکرم سلطان احمد صاحب نے فوج دہاں نکلا بھیجا۔ خاکسار مکرم مجدد صاحب جماعت احمدیہ میں پالیم مورخہ ۲۴ اگست کو وہاں پہنچا۔ وہاں غیر احمدی احباب سے تبادلہ خیالات کا سلسلہ شروع ہوا۔ جو تقریباً اڑھائی دن تک رہا۔ بالآخر مورخہ ۲۸ اگست کو وہاں کے دو یا سو رخ آدمی بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں شامل ہوئے۔ الحمد للہ اب انایم میں بفضل تعالیٰ ۱۶ احمدی موجود ہیں۔ احباب توجہ فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس علاقہ میں احمدیت کو مزید ترقی عطا فرمائے آمین۔

خاکسار کے محمد عوی مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ نیلا پالیم

قرآن کریم کی عظمت

تضمین برکلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام

یہ ایک شہکار خالق ہے وہ خود بھی اس پر نازل ہے
 لبالب لکھتا ہے خود زبردگو ہر دینا ماں سے
 جہاں جہاں قرآن نور جان ہر مسلمان ہے
 قمر ہے چاند اوروں کا ہمارا چاند قرآن ہے
 زور و زور دیا اور تورات کو بھی سر بسر دیکھا
 کبھی انجیل کو دیکھا ادھر دیکھا ادھر دیکھا
 نظر اس کی نہیں حتمی نظر میں نکر کر دیکھا
 بھلا کیوں نہ ہو نہ کلام پاک بھلا ہے
 کوئی مشکل نہیں عشاق کو اسکی قرأت میں
 ہزاروں بقول کھلتے جا رہے ہیں ہر ایک ایت میں
 زہ پار جاواں میں لہ ہے اسکی ہر عبارت میں
 نہ وہ خوبی میں ہے نہ اس کوئی بستاں ہے

یہاں رہتی ہی باقی تشنہ سامانی نہیں ہرگز
 کسی چشمے کا ایسا خوش مزایا پانی نہیں ہرگز
 کلام پاک یزداں کا کوئی ثانی نہیں ہرگز
 اگر کوئی نہ عماما ہے وگر کعبی بدخشاں ہے
 کہل وہ عظمت و حکمت وہ نور سقیاں گاہر ہے
 وہ دانایان عالم کا گھر کیا آسے ہم ہرگز
 وہ خدا کے قول سے قول لیش کرے نکر ہرگز
 وہاں تعدد نہیں در مانگی قرنی نمایاں ہے
 نہ پاسکتی ہے اسکی دستوں کو یہ نظر ہرگز
 نہ کوئی جان سکتا ہے یہ راز سر بسر ہرگز
 لا بنا سکتا نہیں اک پاؤں کیسے کا لیش ہرگز
 سر تو لیش کرے نہانا نور سقیاں آس پر آسماں ہے
 از غلام نبی ناظر یاری پورہ

اسٹیٹ منسٹر تعمیرات کی ریشی نگر میں آؤ اور لکچر کی پیشکش

مورخہ ۱۰ ستمبر بروز بدھ دار اسٹیٹ منسٹر تعمیرات قسٹم علیک حبیب اللہ صاحب ریشی نگر تشریف لائے۔ آپ کی آمد پر جماعت احمدیہ ریشی نگر نے شاہان شان استقبال کیا۔ اور جوں ہی آپ استقبال گیارے کے پاس پہنچے احباب نے خود سے استقبال کیا۔ اس موقع پر خاکسار نے جماعت کی نمائندگی کرتے ہوئے موصوف کی گھنٹی بجی کی اور جماعت احمدیہ کا مختصر تعارف کروایا۔ نیز سلسلہ احمدیہ کا مہذبہ ذیل لکچر پر خوبصورت بیگٹ میں پیش کیا۔ ۱۔ شان خاتم النبیین ۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عشق رسولی ۳۔ احمدیت کا پیغام ۴۔ ہم مسلمان ہیں۔ ۵۔ حقیقی اسلام۔ ۶۔ میرا دیوان۔ آپ نے لکچر دیکھتے ہوئے بڑی مسرت کا اظہار کیا اور کہا کہ میں آپ لوگوں سے مل کر بڑا خوش ہوا ہوں۔ قسٹم شیخ محمد منصور صاحب نے بھی جماعت کے نظم و نسق اور خدمات کو سراہا اور خوشی کا اظہار کیا۔ اس موقع پر جو مطالبات جماعت نے آپ کے سامنے رکھے آپ نے ان کے پورا کرنے کا وعدہ کیا۔ آپ نے پورے گاؤں کا چکر لگایا اور ملک کو پختہ کرنے اور دیگر سہولیات دینے کا بھی وعدہ کیا یہ بات قابل ذکر ہے کہ ریشی نگر لوہا گاؤں خدا کے فضل سے احمدی ہے۔ آپ تقریباً پندرہ گھنٹے تک ریشی نگر میں ٹھہرنے کے بعد واپس تشریف لے گئے۔

خاکسار۔ لاشوات احمد لیشر مبلغ سلسلہ احمدیہ ریشی نگر (کشمیر)

قادیان میں نئے گرواؤڈ کا افتتاح و دعا

قادیان میں برہنہ ہوئی نئی نسل کی صحت جسمانی کے مد نظر وزیر ریشی پور گرام کیلئے صدر انجمن احمدیہ قادیان نے ازراہ شفقت سمیڈ ناصر آباد سے حق دو ایک پورے زائد کاروباری پلاٹ اور رزمی سامان کے لئے بوٹ مخصوص کیا اور ایک اسپورٹس کلب کی تشکیل فرمائی ہے۔ اس پلاٹ کو خدام و اطفال نے وقار عمل کر کے ایک حد تک کھیلوں کے قابل بنا یا اس کام میں بعض دستوں نے خصوصی تعاون فرمایا۔ فخر ارحم اللہ منجزاؤ۔ ٹٹ بال پوسٹ وغیرہ نصب کرنے کے بعد قسٹم و مزاجزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سے اس گرواؤڈ کا افتتاح کرنے کی درخواست کی گئی۔

چنانچہ مورخہ ۱۰ ستمبر کو نماز عصر حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان اور حضرت صاحب مزاجزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اور عمران صدر انجمن احمدیہ و افسران و عیقہ جات افتتاحی تقریب میں شرکت کے لئے گرواؤڈ میں تشریف لائے جبکہ درویشان کلام اور خدام و اطفال کثیر تعداد میں وہاں جمع تھے۔ لاڈ لاسیکر کا معقول انتظام موجود تھا۔ مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم کی تلاوت قرآن مجید سے افتتاحی تقریب کا آغاز ہوا۔ لہذا قسٹم صاحب مزاجزادہ صاحب نے جملہ حاضرین و خدام و اطفال سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا سیدنا حضرت امیر المؤمنین سے صحت جسمانی کو برقرار رکھنے کے لئے انصاف۔ خدام و اطفال کے لئے مختلف اسپورٹس جاری فرمائی ہے اور حضور نے اس طرف خصوصی توجہ فرمائی ہے۔

چنانچہ آپ کی شفقت اور توجہ کے نتیجہ میں یہاں بھی برہنہ ہوئی نئی نسل کی صحت جسمانی کے احسن رنگ میں نشوونما کے لئے وسیع گرواؤڈ کا انتظام کیا گیا ہے۔ رات کو کام کے لئے

(بقیہ کالم منقطع) دوران خطاب قسٹم نے متعظین اور کھلاڑیوں کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ اس پورے گرام کو باقاعدگی اور ایک اسکیم کے ماتحت جاری رکھنا چاہیے۔ اسی طرح احاطہ و قرار برداری کی بھی توجہ لوگوں کو تلقین فرمائی۔ لہذا ان حضرات مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اس کے بعد قسٹم صاحب مزاجزادہ صاحب مکرم مولوی بکرت علی صاحب انعام انیس سپورٹس احمدیہ اسپورٹس کلب کے پورا گرواؤڈ کے وسط میں تشریف لے گئے جہاں ٹٹ بال ٹیم کے کھلاڑی نصف بانڈھ کھڑے تھے آپ نے سب سے مصافحہ کیا مکرم ناظر صاحب تعلیم اور اسپورٹس کلب کے ممبران اور کھلاڑیوں کے ساتھ ایک گروپ ٹوٹو کھڑے کے بعد قسٹم نے گیند کو چلا یا اور اس طرح ٹٹ بال میچ کے ساتھ افتتاحی تقریب اختتام پذیر ہوئی۔ آخر میں جملہ حاضرین کو تشریف سنی تعلیم کی گئی۔ اور عمران صدر انجمن احمدیہ و دیگر حیدرہ جدیدہ افراد کو ٹی پارٹی دی گئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں درویشی پور گرام کو باقاعدہ چلائے اور خدام کو اس سے کمال حقا مستفید ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔

سکرٹری احمدیہ اسپورٹس کلب قادیان

تشریف دانت بقیہ ص ۱: وہاں نیا لگا کہ یہ زلزلے سے یہاں یہ خط سامانی وقت اپنی غیر معمولی نوعیت کی تھکان نظر ہوئی ہے جب دنیا کی ہوں سے بھر جاتا ہے۔ اس زمانے میں بھی ایک ماہر و مسل حضرت نورا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے آفات ارضی و سماوی سے ڈیکوئیکر کر کے ہونے اس سے محفوظ رہنے کا یہ علاج بتایا ہے کہ خدا غضب میں دھیرا ہے توجہ کرو تا تم پر گمراہی مانے۔ نفل من مدد کر !!

اہل فکر کی سبیل و خطوط

ذیل میں داتا ایسے خطوط من وعن شائع کئے جا رہے ہیں جو ایڈیٹر صاحب روزنامہ "جنگ" لندن کو مخاطب کس کے لکھے گئے ہیں۔ (۱۵/۱۵)

①

جناب ایڈیٹر صاحب "جنگ" کرمی! سلام ممنون

اجارہ "نوائے وقت" لاہور کی اشاعت مورخہ ۱۰ جولائی میں ایک خبر بھیجی ہے کہ شہنشاہی کارڈ پڑانے کے لئے ہر مسلمان کو ایک حلیہ بیان دینا پڑے گا کہ "میں کسی ایسے شخص کا پیروکار نہیں ہوں جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اس لفظ کے کسی بھی مفہوم یا کسی بھی تشریح کے لحاظ سے پیغمبر ہونے کا دعویدار ہو۔ اور نہ ایسے دعویدار کو پیغمبر یا مذہبی حلیہ مانتا ہوں" میں بفضلہ تعالیٰ مسلمان ہوں اور حضرت صلعم کے تمام اہل یقین ہونے پر ایمان رکھتا ہوں لیکن یہی میرے ایمان کا بڑے بڑے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام دوبارہ اس دنیا میں نازل ہوں گے۔ کیونکہ ان کے بارہ میں احادیث سے واضح معلوم ہوتا ہے کہ وہ دوبارہ آئیں گے۔ اور جب وہ دوبارہ آئیں گے تو کیا تو وہ ہر حال کہلا دیں گے ہی۔ میں اس بات کو ماننے کو تیار نہیں کہ برتھی دیکھ کر کوئی مادیوی امر از کی طرح واپس لیا جاسکتا ہے۔ یہ تو وہ انعام ہے کہ جس کو ایک دفعہ اللہ تعالیٰ عطا کرے اس سے واپس نہیں لیا کرتا۔

میرے لئے براہ کرم اس سب کو مل کر لیں کہ اگر پاکستان کے شہنشاہی کارڈ کے حصول کے لئے میں مترجم بالاحلیہ بیان دونوں اور پھر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا زول ہو جائے تو میں ان پر ایمان لاؤں گا یا نہیں؟ کسی بھی کے متک کے متعلق آپ کی کیا رائے ہوگی؟ ان پر اگر میں بحیثیت نبی کے ایمان لے آیا تو کیا حکومت پاکستان کے اس نوٹیفیکیشن کے بموجب میں غیر مسلم قرار دیا جاؤں گا؟ اور کیا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ کے بعد پاکستان تو قیامت کی منظور و حاصل کرے گی؟ خاکسار: محمد خان لندن۔

②

پاکستانی حجاج اور حلف نامہ

آپ کے نوٹ روزنامہ جنگ مورخہ ۱۰ ستمبر کا ایک نمبر سے معلوم ہوا کہ حکومت پاکستان تمام عازمین حج سے ایک حلف نامہ پڑھ کر زری سے حج کا مقصد حکومت کی نگرانی میں ہے کہ کافر یا کفر کے کج کاروں کو حج کرنے سے روکا جائے۔ حکومت پاکستان کا یہ اقدام باعث حیرت و استعجاب اس لئے ہے کیونکہ ہم تو اپنے مولوی صاحبان اور علماء کرام سے بھی سنے آئے ہیں کہ تقاضا حج ادا نہیں کرتے یا انہیں حج کرنے کی اجازت سعودی حکومت نہیں دیتی۔ اسی لئے وہ مکہ مکرمہ اور مدینہ منورہ کا بجائے دیمبر کی آخری تاریخوں میں رجوہ اور قادیان کی زیارت کرتے ہیں۔ ابھی کچھ دنوں حضرت مولانا نورانی اور ان کے ہمراہ دوسرے علماء کرام بھی مجلسوں میں انہیں خیالات کا اظہار کرتے رہے ہیں کہ مرزا غلام صاحب جنہیں احمدیہ حج اور مدینہ کی تسلیم کرتے ہیں انہوں نے خود بھی آجی دہر سے حج ادا نہیں کیا تھا۔ حکومت پاکستان کا یہ اقدام شاید کسی غلط فہمی کا نتیجہ ہے۔ اگر ایسا نہیں ہے تو پھر ہمارے علماء کرام ہمیں غلط بات بتاتے رہے ہیں۔ اس سلسلے کے حل کے لئے جب قادیانوں کے لندن شن سے رابطہ قائم کیا گیا تو انہوں نے کہا کہ مرزا غلام احمد صاحب کے خلاف عرب کے علماء کرام نے قتل کا فتویٰ دے رکھا تھا۔ اس لئے انہوں نے خود حج ادا نہیں کیا بلکہ اسلامی طریق کے مطابق حج بدلیا ادا کیا تھا۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ مارچ ۱۹۴۵ء میں جو بدلیہ حج مظہر اللہ خان (سابق وزیر خارجہ پاکستان و صدر انٹرنیشنل کورٹ آف جسٹس) نے حج خود حج ادا کیا تھا وہ شافعی اصول حج کے شاہی جہان تھے اور شافعی اصول حج کے بعد انہیں خصوصی شرفی ملاقات بھی بخشا تھا۔ محمد جوہر دی، ۲۳۔ دارلورود، ساؤتھ آل (بڈل سکن) (مقتول از روزنامہ جنگ لندن ۱۶ ستمبر ۱۹۴۵ء ص ۵)

صد سالہ احمدیہ (جوہلی) منصوبہ کے دو عقلمند اصلاح نفس اور اصلاح و ارشاد الشان پرسلو

کینیا مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

انہیں اخبارات دیئے گئے۔ کوالے (KWALE) سیکنڈری سکول کے مسلمان طلباء کو دو مرتبہ خطاب کیا اور سوالات کے جوابات دیئے۔

مساجد

کینیا کے مغربی صوبہ میں جہاں پہلے کم مولوی محمد عیسیٰ صاحب اور کم مولوی عبدالغنی صاحب کھکھر فریضہ تبلیغ بھی لا رہے ہیں SHIANDA کے مقام پر نئی مسجد زیر تعمیر ہے جو انشاء اللہ جلد مکمل ہو جائے گی۔ اسی طرح ناویشا کے علاقہ میں ایک نئی مسجد کا سنگ بنیاد رکھا جا چکا ہے۔ اس تقریب کا ذکر الفضل کی ایک گذشتہ اشاعت میں ہو چکا ہے۔ مخالفت کی وجہ سے تعمیر روک دی گئی تھی۔ گذشتہ دنوں حکمرانے ناویشا دورہ کے دوران ڈیوٹی آفیسر سے مل کر ماری صورت حال سے آگاہ کیا۔ الحمد للہ تعمیر کی اجازت مل گئی ہے۔ عنقریب تعمیر شروع کی جائے گی۔

ہے۔ احباب ان مساجد کی جلد تکمیل کیلئے دعا فرمائیے۔

کسمول شو

انگریجول (زراعتی) سوسائٹی آف کینیا کے زیر انتہام ماہ جولائی کے پہلے ہفتے میں کسمول شہر میں زراعتی میلہ نکلا گیا۔ کم ہمارے مشن نے بھی تبلیغی مشال لگایا۔ کم عبدالغنی صاحب کھکھر فریضہ تبلیغ بھی لگائے کم مولوی محمد عیسیٰ صاحب فریضہ تبلیغ لگائے تماش کے تین دنوں میں مختلف کتابتیں شکر کے لوگ ہزاروں کی تعداد میں مشال پر آئے۔ اور اسلام اور احمدیت کے تقاضی و مطالبات حاصل کیے۔ قرآن مجید کے تراجم و ترجمان مختلف زبانوں میں شائع کئے ہیں لوگوں کا کشش کا باعث ہوتے ہیں۔ خصوصاً انگریزوں کی زبان میں پڑے قرآن کا ترجمہ جو گذشتہ سال جماعت نے شائع کیا ہے سوائے کے بعد مشرقی افریقہ کی یہ دوسری زبان ہے جو میں جماعت احمدیہ کو شکر ان کا ترجمہ شائع کرنے کا فخر حاصل ہوا ہے۔

دوران سال جلسے و یوم التلبیغ منانے کا پروگرام

- ۱۔ اخباریتہ ماجریہ ۳۰ جنوری (ص ۱۹۴۵) میں دوران سال جلسے اور یوم التلبیغ منانے کا پروگرام شائع ہو چکا ہے۔ جماعتیں اس کے مطابق عمل پیرا ہیں۔ آئندہ کا پروگرام درج ذیل ہے۔
- ۲۔ یوم التلبیغ: سال میں دو مرتبہ۔ ماہ جون و ماہ اکتوبر ۱۹۴۵ء۔ اس کے مطابق جماعتیں ماہ رواں میں یوم التلبیغ منانے کی طرف توجہ فرمائیں۔
- ۳۔ ایچ پی بیٹو ایوان مذاہب: ۲۔ ریموت (۲ نومبر ۱۹۴۵)
- ۴۔ چند پیشگی یوم کاظہر: نئی شکل کی معلومات کے لئے حضرت حج و عمرہ علیہ السلام کی اپنے مخالفین کے بارے میں پوری ہونے والی پیش گوئیوں کے بھی پہلووں پر مساجد میں جلسے کر کے روشنی ڈالی جائے۔

تھو فنڈل و کھما دل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورٹس کی خرید و فروخت اور تیاروالہ کے لئے ایٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD
C. I. T. COLONY,
MADRAS

600004.
PHONE NO. 76360.

بنفایا دارجمائیں جلد توجہ کریں

موجودہ مالی سال کا ششماہی اول کا چھٹا مہینہ گزر رہا ہے۔ لیکن جائزہ لینے سے ظاہر ہے کہ نسبتی بچٹ کے مقابل پرچندہ جماعت کی وصولی بہت کم ہوئی ہے۔ اور اکثر جماعتوں کا رتار کئی بخش نہیں ہے اور متعدد جماعتوں کے ذمہ گزشتہ مالی سال کی معقول رقم قابل ادا ہیں۔ مالی فراغ کی انجام دہی کے متعلق سیدنا حضرت شیخ مہر علی گیلک امرت اد فرماتے ہیں :-

”ہاں یقیناً سمجھتا ہوں کہ بٹلج اور ایجاہان ایک دل میں جمع نہیں ہو سکتے۔ جو شخص سچے دل سے خدا تعالیٰ پر ایمان لاتا ہے وہ اپنا مال صرف اس مال کو نہیں چھٹتا جو اس کے صندوق میں بند ہے بلکہ وہ خدا تعالیٰ کے تمام خزانوں کو اپنا سمجھتا ہے۔ اور اساک سے دور ہو جاتا ہے۔ جیسا کہ رکش سے تاریک کا دور ہو جاتا ہے۔ مجھے خدا تعالیٰ نے بنایا ہے کہ میرا اپنی سے پیوند ہے جو امانت اور نصرت میں مشغول ہیں“

سیدنا حضرت ادریس نے مزید فرمایا کہ :-

”تم دو چیزوں سے محبت نہیں کر سکتے۔ اور تمہارے لئے ممکن نہیں کہ مال سے بھی محبت کرو اور خدا تعالیٰ سے بھی۔ صرف ایک سے محبت کر سکتے ہو۔ پس خوش قسمت وہ شخص ہے کہ خدا تعالیٰ سے محبت کرے۔ اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کرے اس کی داد میں مال خرچ کرے گا تو میں یقیناً سمجھتا ہوں کہ اس کے مال میں بھی دوسروں کی نسبت برکت دی جائے گی۔ کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے ارادہ سے آتا ہے۔ جو شخص خدا کے لئے بعض حصہ مال کو چھوڑتا ہے وہ ضرور اُسے پائے گا“

ضرورت اس امر کی ہے کہ احباب جماعت اور عہدہ داران، سلسلہ کی ضروریات اور چندہ جماعت کی اہمیت کو صحیح طور پر سمجھتے ہوئے اپنا ذمہ اُٹھے چکھائیں۔ اور درجہ شناسی کا ثبوت دیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جلد درگاہ کو خوشی طور پر دین کو دنیا پر مقدم رکھنے جوئے بڑھ چڑھ کر فرمائی کی توفیق بخشنے : آمین۔

ناظریت المال آمد قادیان

نمایاں کامیابی اور درخواستِ دعا

(۱) میرے بھادر استاد عزیز مہتمم احمد فریدی صاحب نے M.Sc. GENETICS میں فرسٹ کلاس فرسٹ اور M.Sc. ZOOLOGY میں کم یونیورسٹی علیگ میں تیسری پوزیشن حاصل کی ہے۔ الحمد للہ۔ میری تمام احباب کو کام سے عاجزانہ درخواست ہے کہ عزیز کے M.Phil اور Ph.D. اپڈیشن میں بھی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ اس خوشی کے موقع پر کئی بار پانچ روپے سٹکانڈ فنڈ اور پانچ روپے اعانت بد میں ادا کئے ہیں۔ خاکسار: بلیم احمد ناصر ابن کم ماسٹر محمد رضا صاحب مرحوم۔ ناصر ریڈیو قادیان۔

(۲)

کم ڈاکٹر محمد یونس صاحب صدر جماعت احمدیہ گلپورہ کی دو بیٹیوں عزیزہ صبیحہ بیگم صاحبہ اور عزیزہ نصرت بیگم صاحبہ نے اس سال ۱۰۔ ا۔ فائینل میں فرسٹ ڈیوٹن DISTINCTION کے ساتھ کامیابی حاصل کی ہے۔ اس خوشی میں کم ڈاکٹر صاحب نے شکرانہ انداز میں دس روپے اور اعانت بد میں دس روپے ادا کئے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو آئندہ آئے والی کامیابیوں کے لئے بظور پیش خیر بنائے۔ آمین۔

خاکسار: محمد حمید کوثر سینگ سلسلہ علیہ احمدیہ

اعلانِ نکاح

روزہ ۱۵ اکتوبر بروز جمعہ نماز عصر بعد مبارک میں خواہ صاحب زادہ مرزا حکیم اکابر تعلیم الاسلام ہائی سکول ولد کم دلی محمد صاحب بٹ کے نکاح کا اعلان ہوا کہ نصرت بیگم صاحبہ ریسرچ تریجی فضل حق صاحب ڈیڑھ سینٹ دو ہزار روپے ہی ہر کے عہد میں فرمایا۔ کم مبارک محمد صاحب بٹ نے اس خوشی کے موقع پر سینٹ پانچ روپے اعانت بد پانچ روپے شکرانہ فنڈ اور پانچ روپے ساڈ فنڈ میں ادا کئے ہیں جو تمام اللہ تعالیٰ تمام احباب جماعت سے اس رشتہ کے جائزین کے لئے باعث برکت اور شرف شریعت حسنہ بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: محمد ایاس ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان۔

خدا ام الاحمدیہ صوبہ کشمیر کا پہلا سالانہ اجتماع

بتاریخ ۲۵ و ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۵ء بمقام ناصر آباد شہر

خدا ام الاحمدیہ صوبہ کشمیر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صوبائی ممبران نے اس سال سالانہ اجتماع کے لئے محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی سے اجازت حاصل کر کے ۲۵ اور ۲۶ اکتوبر کی تاریخوں کا تعین کیا ہے۔ یہ اجتماع ناصر آباد میں ہوگا۔ قادیان میں مجالس کو چاہیے کہ وہ لوکل طور پر تمام خدام کو اس اجتماع میں شرکت کرنے کی تلقین کریں۔ اس اجتماع میں مختلف پروگرام ہوں گے۔

ہر کمانے والا خدام کم از کم پانچ روپے اور نہ کمانے والا کم از کم تین روپے چندہ کے طور پر مستحقانے قادیان بھیج کر آئے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس اجتماع کو باعث برکت بنا سکے آمین۔
المخلصین: خاکسار غلام نبی نیاز جنرل سیکریٹری مجلس خدام الاحمدیہ علاقائی۔

ضروری اعلان

دفتر ہذا کی طرف سے موصیانہ کی خدمت میں خدام اصل آمد بھیجے گئے تھے جن میں سے اکثر و بیشتر ابھی تک واپس نہیں آئے۔ جس کے نتیجہ میں موصیانہ کی کھاتہ جات نامکمل پڑے ہیں۔ لہذا گزارش ہے کہ تمام ایسے موصیانہ جنہوں نے تاحال اس امر کی تکمیل نہیں ہے وہ جلد از جلد خدام اصل آمد واپس ارسال فرمادیں تاکہ ان کے کھاتہ جات مکمل ہو سکیں۔

جماعتوں کے صدر صاحبان کی خدمت میں قاعدہ ۱۰۱۶ (دینا پوریشن ۱۹۶۵ء) ارسال کرتے ہوئے پورٹ طلب کی گئی تھی۔ لیکن اس فریدی امر کی طرف بہت کم صدر صاحبان نے توجہ فرمائی ہے۔ بذریعہ اعلان ہذا ایسے امر یا صدر صاحبان سے گزارش کی جاتی ہے کہ جنہوں نے ابھی تک مطلوبہ پورٹ نہیں بھیجی وہ اپنی اولین فرصت میں پورٹ بھیج کر ممنون فرمادیں۔

بعض صدر صاحبان یا سیکریٹریان مال کی خدمت میں ان کی جماعتوں کے سے موصیانہ کی دھابا کی تکمیل کے لئے لکھا گیا تھا۔ اور بار بار یاد دہائیاں بھی بھیجی گئی ہیں۔ لیکن انہوں نے بعض کی طرف سے ادھوری کارروائی ہوئی ہے اور بعض نے بالکل توجہ نہیں دی۔ جبرانی فرما کر اس بارہ میں بھی متعلقہ صدر صاحبان اور سیکریٹریان مال جلد توجہ فرمائیں۔ حدتہ بخیر و نظارت علی میں ایسے عہدیدان کے بارے میں پورٹ کرنی پڑے گی۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

وِکَلَات

میرے چچا محترم چوہدری محمد حسین صاحب کینیڈا کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۵ء کو فراسے فرمایا ہے۔ ذمہ دار کا نام ذی شان حسین ورک ہے۔ جو محمد ذکریا صاحب ورک ایڈووکیٹ کارا کرا ہے۔ کم چوہدری محمد حسین صاحب نے چندہ روپے اعانت بد میں اور کچھ روپے درویش فنڈ میں ادا کئے ہیں۔ احباب زہود کو دعایم دین صحت و سلامتی والا اور نیک بخت ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔

خاکسار: عبدالقدیر صاحبہ ابن احمدی قادیان

درخواستِ دعا

کم ایچ۔ ایم۔ منڈا کے صاحبان نے اطلاع دی ہے کہ ہمارے بھائی کم عبدالغنی صاحب احمدی آت ہنگام عارضہ دوسرخت علیل ہیں۔ احباب جماعت اپنے اس مجلس بھائی کی صحت داندہ وقت کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کلاہ عاجل عطا فرمائے آمین۔
(ناظر دعوۃ دینی قادیان)